



HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

LA GUERRA ANGLO-FRANCO-ALEMANA

EN TIERRA: La calma fué la nota característica de la jornada de ayer.

EN EL AIRE: Actividad de la aviación alemana.

EN EL MAR: Numerosos buques ingleses y neutrales averiados o hundidos.

PARTES OFICIALES

DEL ALTO MANDO ALEMAN

Berlín, 11. — El comunicado del Alto Mando alemán dice: «En el frente del oeste, la jornada ha sido de calma. La aviación alemana, a pesar del mal tiempo, ha proseguido sus vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra, hundiendo a un patrullero británico. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases. Según se anunció ya en un comunicado extraordinario, un submarino alemán, al volver de una misión a gran distancia, ha comunicado haber hundido 38.000 toneladas, de las cuales gran parte pertenecían a barcos convoyados.»—Efe.

DEL EJERCITO FRANCÉS

París, 11. — Comunicado oficial de guerra de esta mañana: «Nada importante que señalar.»

París, 11. — Comunicado oficial de la tarde de hoy: «Actividad local de las patrullas y de la artillería.» — Efe.

LLEGA A LONDRES UN BUQUE INGLÉS QUE FUE ATACADO POR AVIONES ALEMANES

Londres, 11. — Los tripulantes del barco «Lord Darling», que ha regresado al puerto hoy, han declarado que la sangre fría del timonel salvó el barco, cuando éste fué atacado en el mar del Norte por los aviones alemanes.

Los aviones alemanes describieron numerosos círculos sobre el barco, lanzando bombas, pero no consiguieron alcanzarlo. — Efe.

BUQUE INGLÉS CON AVERIAS

Lisboa, 11. — Un vapor inglés, cuyo nombre se desconoce todavía, ha entrado con grandes desperfectos en Lisboa.

El citado barco iba arrastrado por dos remolcadores; uno de ellos el Walkiria, de pabellón holandés.

Cuando se efectuaban las operaciones de salvamento, se desprendió un cable de este remolcador y resultaron muertos tres hombres. — Efe.

CHOCAN DOS BUQUES, HUNDIENDOSE UNO DE ELLOS

Londres, 11. — El barco inglés que ha entrado hoy en el puerto de Lisboa, con averías, es el «Oregon», de 6.000 toneladas.

Dicho buque había salido de Inglaterra con un cargamento de carbón destinado al África del Sur. — Efe.

Ottawa, 11. — Dos mercantes ingleses, el «Koranton», de 7.000 toneladas, y el «Comedian», de 5.000, han chocado a causa de la niebla en las costas del Canadá.

El «Comedian» sufrió graves averías, y su tripulación tuvo que abandonarlo en los botes de salvamento.

No se sabe si hubo víctimas. — Efe.

DOS BUQUES HUNDIDOS

Amsterdam, 11. — Según anuncian al Telegraf el petrolero noruego «Gallia», de 9.968 toneladas ha chocado con una mina en los Downs.

La explosión produjo una brecha de tres metros en un costado del buque, que aún flota, en parte, sobre el agua.

Toda la tripulación se halla sana y salva. — Efe.

Amsterdam, 11. — Un periódico de esta capital anuncia que el vapor griego «Keramisis», de 5.083 toneladas se ha hundido la semana pasada en el mar del Norte.

Toda la tripulación se ha salvado. — Efe.

LOS PRISIONEROS POLACOS TRABAJAN EN LA AGRICULTURA

Berlín, 11. — Los prisioneros polacos que fueron traídos a Alemania en otoño, para que fueran utilizados en los trabajos agrícolas, permanecerán en territorio del Reich durante todo el invierno, a fin de poderles emplear en los trabajos de primavera.

El número de prisioneros dedicados es de un millón, aproximadamente. — Efe.

TEXTO DE LA MOCION DE CONFIANZA AL GOBIERNO FRANCÉS APROBADA EN LA CAMARA

París, 11. — La moción de confianza al Gobierno aprobada en la sesión de ayer en la Cámara es la siguiente:

«La Cámara, después de escuchar las explicaciones dadas por el Gobierno en la sesión secreta, en un debate que se ha caracterizado por un hondo sentido patriótico, rinde homenaje a los esfuerzos incansables y al acto de grande heroísmo de nuestros Ejércitos y le otorga toda su confianza para que, con el concurso del Parlamento, conduzca la guerra hasta la victoria. Firman Chichery, Léon Blum, Chiappe, Flandin, Frossard, Harmand, Marcel Héraud, Marin, Mathe, Réina-tour e Ybarnegaray. — Efe.»

AUDAZ GOLPE DE MANO DE LOS REPUBLICANOS IRLANDESES

Londres, 11. — La Press Association anuncia que, a primera hora de la mañana de hoy, un grupo de miembros del Ejército republicano irlandés irrumpió, en automóvil, en el campo militar de Bally Kinlak, en el condado de Down, y se apoderó de treinta fusiles.

La policía y las autoridades militares han abierto una investigación sobre el asunto.

Un centinela que prestaba vigilancia en el campo fué reducido a la impotencia por los irlandeses, quienes desaparecieron. — Efe.

ESTADOS UNIDOS

HURACAN QUE CAUSA GRAN NUMERO DE VICTIMAS

Albany (Georgia), 11. — El violentísimo huracán desencadenado esta mañana sobre la ciudad de Albany, al sur de Georgia, ha causado hasta ahora quince muertos, catorce negros y una mujer blanca, y 450 heridos, de ellos 250 graves. Continúan los trabajos para encontrar a las restantes víctimas. El barrio comercial de la ciudad ha quedado completamente destruido. Dos compañías de guardias nacionales patrullan por la ciudad. El viento y la lluvia que han seguido al huracán dificultan grandemente las operaciones de socorro. Sin embargo, la lluvia ha sido por otra parte beneficiosa porque ha contribuido a apagar los incendios. La Cruz Roja de Washington ha enviado ayuda a las organizaciones locales. Los daños se elevan a cinco millones de dólares. — Efe.

EL NUMERO TOTAL DE VICTIMAS

Albany (Georgia), 11. — Según las últimas noticias, el número de víctimas causadas por el ciclón que se desencadenó ayer en los alrededores de Albany, se eleva a quince muertos y quinientos heridos, muchos de ellos graves. Las pérdidas materiales ascienden a más de 5 millones de dólares. — Efe.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

PILAR PRIMO DE RIVERA, VOCAL DEL PATRONATO PARA LA REDENCION DE PENAS POR EL TRABAJO. CONCESION DE BENEFICIOS DE REDENCION DE PENAS A LAS RECLUSAS EN EL PERIODO DE LACTANCIA DE SUS HIJOS

Madrid, 11. — El Boletín Oficial del Estado, en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia. — Disponiendo que la composición del Patronato de Redención de penas por el trabajo, se aumente con un vocal femenino.

Nombrando vocal del Patronato Central para la Redención de Penas por el trabajo a la señorita Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

Hacienda. — Señalando el recargo que del 2.º cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de aranceles, durante la segunda decena del presente mes, en 214,43 por 100.

Justicia. — Relevando de toda clase de trabajos y concediendo los beneficios de redención de penas por el trabajo a las reclusas, durante el período de lactancia de sus hijos. Las reclusas que se encuentren en período de lactancia de sus hijos quedarán relevadas de toda clase de trabajos y redimirán pena durante el tiempo de la lactancia, computándose tantos días de redención cuanto sean los que aquél alcance. — Cifra.

VALLADOLID COCINA DE HERMANDAD

Valladolid, 11. — En el barrio extremo de Las Delicias se ha inaugurado esta mañana un centro distribuidor complementario de la Cocina de Hermandad número 2, en el cual diariamente se distribuirán quinientas raciones. Al acto han asistido las jerarquías del Movimiento. — Cifra.

EL CAUDILLO Y SUS PROMESAS

Mutilados, ex combatientes y ex cautivos, bajo la protección del Estado

Desde hace varias semanas aparecen en el Boletín Oficial del Estado gran número de convocatorias de las Diputaciones y Ayuntamientos de España para proveer en propiedad numerosas vacantes existentes en las Corporaciones provinciales y locales.

Esta realidad nos demuestra cómo se cumplen las promesas del Caudillo, que mientras duraba la guerra no cesó de repetir y proclamar que los cargos y destinos públicos serían ocupados por caballeros mutilados, ex combatientes y ex cautivos tan pronto llegase la hora de la victoria. Esta justa disposición del Generalísimo se concretó en varias disposiciones que establecieron un régimen de interinidad para cuantas vacantes hubiese con posterioridad al 18 de julio de 1936. Concluida la guerra, el jefe del Estado dictó la ley de 25 de agosto de 1939, que incorpora al trabajo a todos los españoles que, una vez desmovilizados, desean dedicar sus actividades al servicio del Estado, la Provincia o el Municipio; y posteriormente, en 30 de octubre del mismo año, una orden extendió a las Corporaciones locales las prescripciones de la mencionada ley.

Quienes combatieron por España y la sirvieron en los momentos de peligro, lo merecen todo. El Caudillo no les olvida y les distingue. La reincorporación de todos estos servidores de España a los puestos de honor y trabajo va siendo un hecho. Es preciso que los centenares de plazas que están libres las vayan ocupando quienes a ellas tienen derecho. Franco lo prometió, y así será.

En el Palacio de la Música

FEDERICO GARCIA SANCHIZ, el mago de la palabra, habló ayer sobre "LA CUSTODIA PERDIDA Y RECOBRADA"

Federico García Sanchiz, cuya flamante elección académica le coloca con justicia en el coto de los inmortales, goza de una merecida estimación, honrosamente ganada en el mundo de las letras. Su actividad creadora no se ciñe a un solo género dentro del arte literario. Aguijado de fina inquietud espiritual, abarca con capacidad y soltura muy diversas maneras y formas expresivas, y ya en la narración periodística, ya en las páginas de un libro, ya como charlista de inconfundible solera, su labor le ha conquistado laureos y provecho. Como charlista, pertenece a esa generación que ha ondulado y alteado, hasta convertir sino en montaña gigantesca, cuando menos en grato alcor florido, el llano vulgar y desesperante de un estilo empobrecido y lánguido. En su cultivo de la manera «charlesca» le dan la primacía la perseverancia de los años y el temple de la inspiración. No haya para nadie ofensa de lo inocente otorgamiento, por nuestra parte, de este laurel más alto. El camino es andadero para quien marcha con espuela de idealismo. Cierto que no le falta ni cantizales ásperos ni recodos de sombra; pero posee, en cambio, claros de sol y recuestos nullidos y fuentecillas deleitosas.

Al nacimiento del señor García Sanchiz asistieron, sin duda, las hadas más selectas, abastecidas de preciosos dones. Llegóse primeramente al recién nacido, para tocarle cariñosa con su varita de virtudes, el hada del Ingenio; tras ella, la de la Gracia; luego, el hada Satírica; más tarde, la del Patriotismo; después, las graves, prolijas y austeras hadas de la Conferencia y de la Predicación. Al correr de los años, las cualidades y dones suscitados en el barro mortal del artista por el prestigio de las varitas mágicas, fueron simienza generosa; floreció el Ingenio, fructificaron la Sátira y el Patriotismo; pujaron después, arrolladores de los brotes prístinos, la Conferencia y la Predicación. Y como suma y compendio de esas cualidades, apretadas en donoso e indisoluble haz, surgió lo que realmente mantiene tensa su personalidad: el charlista. Y dé en el hito de la verdadera charla lírica o en sus cercanías y aledaños, en el señor García Sanchiz es siempre de admirar la generosa intención con que dispara su flecha oratoria: la punta buida y acicalada y el cuento gayado con vistosas galas floridas.

La presteza, la alacridad, el garbo, la espontánea donosura, las virtudes mejores, en fin, de su arte, dijéranse brotadas con profundísimo vigor en su charla de ayer en el Palacio de la Música. Dedicóse, en el transcurso de la misma a merodear por el campode la historia de la imperial Toledo, hincando en esta siembra anecdótica o en aquel barbecho inédito, para cortar en la grata aventura la flor bella o aprehender el deleitoso fruto. Subráyase, sobre todo, la emoción sincera, como nacida de hondas y sensibles raíces, con que relató lo que se ha dado en llamar «La epopeya del Alcázar». Espejo donde refléjense las virtudes de los buenos españoles, en él posaron su mirada cuantos querían hallar la superioridad moral para vencer al adversario. Ese gesto de grandiosa epopeya, que pasó ya a la Historia como solemne recordación del genio de nuestra raza, adquirió inusitada y ejemplar fuerza evocativa al conjuro del verbo maravilloso de García Sanchiz. Prisionero de un episodio histórico de vastos horizontes y memorables resonancias, el charlista besó, a veces, con irresistible ardor, la bandera de las más delicadas y brillantes imágenes literarias.

El triunfo logrado ayer, como siempre, por García Sanchiz, fué clamoroso. No sólo al final de la charla, sino también en el desarrollo de la misma, resonaron en la sala, que aparecía completamente llena, fragorosos y efusivos aplausos en honor de tan eximio ingenio, precursor insigne de los sentimientos que inspira nuestra Cruzada.

Honraron el acto con su presencia el jefe de la Cuarta Región, teniente general don Luis Orgaz; el excelentísimo señor gobernador civil, don Wenceslao González Oliveros; el gobernador militar, general García Escámez; el teniente de alcalde señor Bonet del Río, y otras personalidades de las distintas actividades barcelonesas.

ENRIQUE RODRIGUEZ MUJARES

LA AGRESION DE LA U. R. S. S A FINLANDIA

Prosiguen los ataques de las fuerzas soviéticas que son brillantemente rechazados por los finlandeses

PART E OFICIAL

Helsinki, 11. — Comunicado de guerra finlandés:

«En el istmo de Carelia el enemigo ha continuado sus ataques. Los ataques más violentos se produjeron al oeste y al este de Summa y en el río Taipale. Todos los ataques soviéticos fueron rechazados. La actuación de la artillería fué de gran intensidad. Cinco carros de asalto enemigos han sido destruidos. Al nordeste del lago Ladoga, en el archipiélago de Pitkaranta, una columna enemiga, formada por sesenta soldados de caballería, fué aniquilada.

En el frente de tierra, la artillería enemiga actuó activamente, pero no hubo ningún ataque de la infantería soviética.

En Aitojoki, las tropas finlandesas rechazaron los ataques de un pequeño destacamento enemigo, que regresó a sus posiciones de salida.

Durante la jornada del 10 de febrero, las fuerzas aéreas finlandesas realizaron vuelos de reconocimiento y defensa, y bombardearon concentraciones enemigas.

La actividad de la aviación soviética se limitó a algunas operaciones en el frente.

La ciudad de Viborg ha sido bombardeada, y varios de sus habitantes resultaron muertos.

Según informes controlados, el enemigo perdió ayer dos aviones.» — Efe.

CONVOY SOVIETICO DESTROZADO

Estocolmo, 11. — El Svenska Dagbladet anuncia que varias patrullas finlandesas se han infiltrado en retaguardia rusa en el sector de Markajärvi, atacando a un convoy de municiones con bombas de mano.

La mayor parte de los camiones fueron incendiados y las cajas de municiones hicieron explosión.

Los finlandeses regresaron después a su punto de partida sin una sola baja. — Efe.

OTRA VEZ SE LO DIREMOS...

«El papel, aun siendo viejo e usado, es dinero. No lo quemes ni lo tires. ¡Guardalo!»

RELIGIOSAS

En honor de Ntra. Sra. de Lourdes HA SIDO REANUDADA LA TIPICA PROCESION DE LAS ANTORCHAS EN LA CATEDRAL BASILICA

Como final del Triduo que, en conmemoración de las apariciones de la Virgen de Lourdes, se ha celebrado en nuestra Catedral Basílica, tuvo lugar, ayer, a las siete y media de la mañana, una comunión, de la que fué celebrante el señor obispo, acercándose a la Sagrada Mesa numerosos devotos de la milagrosa imagen.

Por la tarde, a las seis, rezóse el Santo Rosario, siguiendo luego los ejercicios del último día del Triduo, con sermón, como en los días anteriores, por el reverendo padre Vergés, J. S.

Terminada la función del Triduo, organizóse la típica procesion de las antorchas, que, desde los últimos años de la República, habia quedado en suspenso.

La comitiva religiosa, en la que figuraban numerosos fieles, portadores todos de farolillos de color, recorrió el interior y los claustros de la Catedral, entonándose al final, y ante el altar de la Virgen Blanca, que figura en su altar de los claustros, una solemne Salve.

Al acto asistió la Junta de la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes, presidida por el canónigo, dignidad de chantre, doctor Vilarrubias.

La festividad de Santa Eulalia

En celebración de la festividad de la Patrona de Barcelona, Santa Eulalia, tendrán lugar hoy, en la Catedral Basílica, los siguientes cultos:

A las siete y media, misa matutinal en la Cripta de la Santa, oficiando el excelentísimo cabildo catedral.

A las diez oficiará de pontifical el señor obispo, con asistencia de las autoridades. La capilla de música, dirigida por su maestro señor Sancho Marraco, cantará una inspirada misa, y ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre Luis Masana, del I. C. M.

Después de la misa se organizará la tradicional procesion, que seguirá el curso de costumbre, siendo llevada en andas la imagen de la Santa Patrona de Barcelona, providencialmente recuperada.

Por la tarde, a las seis, empezará la novena en honor de la Santa, que continuará en los días siguientes, durante la misa de doce.

NUEVO CRUCIFIJO

Ayer, a las cuatro de la tarde, en la destruida parroquia de San José, de Gracia, tuvo lugar la bendición de un Crucifijo, obra del insigne escultor señor Espeita.

Seguidamente celebróse el Via Crucis, y después fué trasladada la bella imagen del Crucifijo a la capilla provisional, sita en la calle de Septimania. Una vez allí, ante numerosos fieles de la barriada, el reverendo padre Fabregat dirigió a los reu-

HERNIADOS

Por 150 Ptas. la Casa PALAU VIVES os garantiza con su insuperable REDUCTIVO HERNIAL la máxima comodidad, reducir la hernia a la nada y evitar la peligrosa estrangulación herniaria

Rambla del Centro, núm. 12, pral.

EL SEÑOR DON FRANCISCO ALAMANY MAS NATURAL DE MANLLEU VIUDO EN PRIMERAS NUPCIAS DE CONCEPCION SANGLAS ALSINA Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afligidos: esposa María Vilaró, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes, y la razón social ALMEDA, ALAMANY Y C.ª, SOCIEDAD LIMITADA, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Avenida José Antonio Primo de Rivera, n.º 698, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas (Hermanitas), y después al Cementerio del Sudoeste. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

SUBSIDIOS FAMILIARES

Se recuerda a todas las empresas sujetas al régimen común de Subsidios Familiares que hoy, día 12 de febrero, finaliza el plazo para que puedan hacer efectivo, sin recargo, el importe de la cuota normal correspondiente al mes de enero.

Asimismo, recuerda la Delegación Provincial de Subsidios Familiares que, para una mayor comodidad de todas las empresas, tanto las sujetas al régimen común como aquellas otras que, por confianza de la Caja Nacional de S. F., realizan directamente la administración delegada, pueden hacer efectivo el importe de las cuotas normales o la liquidación de sus diferencias, en cualquier entidad bancaria o Agencia de S. F. de la ciudad. No es condición precisa que las liquidaciones se efectúen mensualmente en la misma entidad bancaria o Agencia de S. F., sino en aquella que ofrezca mayores comodidades, por cualquier circunstancia, para la empresa.

La Delegación Provincial de Subsidios Familiares, hace público que cualquier que la relacionada con la aplicación del régimen obligatorio de Subsidios Familiares, debe dirigirse por escrito a nombre del Delegado Provincial, pasco de Gracia, n.º 30.

CONCIERTOS

En el Hogar de Formación de Auxilio Social, sito en el paseo de la Bonanova, tuvo efecto un excelente concierto a cargo del violinista José Solsona y del pianista Antonio Udina, los cuales hicieron gala de exquisita sensibilidad musical al interpretar las piezas del programa, formado por Melodia, de Gluck-Kreisler; Sonata, de César Franck; Minuet, de Mozart; Aria, de Bach; Leyenda, de Wieniawsky; Jota, de Falla, y Tamborín Chino, de Kreisler.

Asistieron al concierto, además de selecta concurrencia, el jefe provincial de Auxilio Social, José M.ª Poblador; Nati de Rato, delegada de Propaganda de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.; Andrés Pol, secretario técnico de Auxilio Social, y jefes de departamento y personal de la referida institución.

En la Sala Studium dió un concierto la Orquesta de cámara Ardévol, bajo la dirección del maestro Ardévol.

Figuraban en el programa obras de Valldi, Badia, Palau y Siege.

Como siempre, los músicos de la orquesta Ardévol realizaron una acoplada labor, que mereció cariñosos aplausos de la concurrencia.

riendo padre Fabregat dirigió a los reu-

REUNION DEL PLENO DE LA OBRA DE EJERCICIOS Y DIA DE RETIRO EXTRAORDINARIO

El próximo miércoles, día 14 de los corrientes, a las siete y cuarto de la tarde, se reunirá el Pleno del Organismo Diocesano de la Obra de Ejercicios Parroquiales en su local social, Durán y Bas, 9.

Santos de hoy

Santa Eulalia, patrona de Barcelona.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced.

LAS FIESTAS DE CORPUS en Granada

El excelentísimo señor alcalde del Ayuntamiento de Granada nos ha remitido un ejemplar de las bases que han de regir en el concurso convocado por aquella Corporación para la elección del cartel anunciador de las Fiestas del Santísimo Corpus Christi, que tendrán lugar en Granada el próximo mes de mayo.

El tema del modelo será de libre elección, con arreglo a las necesidades de su reproducción litográfica, a base de seis tintas (incluido el blanco y el negro), debiendo tener 1'25 por 0'87 metros de superficie pintada comprendidos los elementos decorativos.

Se establece el único premio de 2.000 pesetas para el modelo que reúna las mejores condiciones a juicio del Jurado, cuyo fallo será inapelable.

Los originales deben enviarse hasta el día 15 de marzo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

HOY INAUGURACION DE LA ESCUELA ELEMENTAL DEL AIRE DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

Se convoca a todos los afiliados a la O. J., S.E.U., Sección Femenina y Militantes, inscritos en los «Cursillos de Iniciación Aeronáutica», para hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, para el acto de inauguración oficial de la Escuela Elemental del Aire de F.E.T. y de las J.O.N.S., calle de Urgel, 187, donde se desarrollarán dichos cursillos.

Para dicho acto se presentarán completamente uniformados.

AVISO A LOS AFILIADOS AL DISTRITO X DE O. J.

Los camaradas afiliados al distrito X de la O. J., se presentarán en el local del mismo, los días que se indican, a fin de recoger un documento que les interesa:

Cadetes: los días 11, 12, 13 y 14; Sechas: los días 15, 16, 17, 19, 20, 21, 22 y 23.

Horas, de cinco a siete de la tarde.

D.ª María Ricarte Moreno Viuda de Ramón Peraire Ha fallecido cristianamente a los ochenta y cuatro años (E. P. D.) Sus afligidos: hijas Luciana y Pura (ausentes), Julia, viuda de Ramón Casas Carbó, y Flora; hijos políticos Jaime Serra y Francisco Pinto (ausentes), nietos, bisnietos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Descartes, n.º 1, torre, hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Bonanova y después al Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente

D. Francisco Palet Torras Natural de Tarrasa Ha fallecido a los cuarenta y seis años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afligidos: esposa Dolores Rodó, hijos Francisco y María, hermanos María, Dolores y Miguel, hermanos políticos Pedro Margarit, Félix Carrigosa y Josefa Rodó y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Provenza, n.º 220, mañana, martes, día 13, a las diez y media de la misma, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles y después al Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente

CAMAS DORADAS Artículos para jardín. Especialidad en material de cirugía. MUEBLES ACERO MODERNOS Balma, 2-Barcelona

LA SEÑORA D.ª Rosa Brunés Cruells Viuda de Francisco Palés Arró Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica (E. P. D.) Sus afligidos: hijas Rosa, viuda de José Boguñá, y Francisca, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de San Andrés, n.º 53, mañana, martes, día 13, a las nueve y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Paciano, donde se celebrarán funerales para el eterno descanso de su alma, y después al Cementerio de San Andrés. Se dispensa a las señoras la asistencia al acto del entierro, agradeciéndola a los funerales. Barcelona, 11 de febrero de 1940.

Doña Ángela Grau Raventós de Campamà Falleció el día 24 de diciembre de 1939, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afligidos: esposo José Campamà, hija Pepita, hermano, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes y la casa BAR MUNDIAL, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán el miércoles, día 14, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Cristóbal de Begas, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos. No se invita particularmente

Los funerales que, Dios mediante, se celebrarán hoy, lunes, día 12, a las diez y media de la mañana, en la parroquial Iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, de esta ciudad, calle de Valencia, 252, serán en sufragio de las almas de MANUEL GARI-MONTLLOR RIBOT que falleció cristianamente en Ayguafreda, el día 9 de diciembre de 1938 Y DE SU HIJA DANIELA GARI-MONTLLOR ROVIRA DE VIADER fallecida en Ayguafreda el día 12 de febrero de 1939, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Su apenada familia, al recordar a sus amistades tan sensibles pérdidas, les ruega dediquen a su memoria un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a alguna de las misas. NO SE INVITA PARTICULARMENTE Sus excelencias reverendísimas el Obispo A. A. de Barcelona y el Obispo de Vich se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

FONDA IGUALADINA Completamente reformada, agua corriente, caliente y fría, baño y calefacción central. Pensión 10 y 12 pesetas. Espléndidas habitaciones para matrimonios. Calle San Pablo, 23 :: BARCELONA

Eulalia Vilanova Perelló Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afligidos: esposo Pedro Gastó Forcada, hijos José y Pedro, hermana Concepción, hermanos políticos Carlos, Concepción y Carolina Gastó (ausentes), tíos, sobrinos, primos, demás familia y la señorita Trini Ferrer y familia y el Servicio Sindical A. H. C. R. V. S., al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Borrell, n.º 303 (Hospital del Sagrado Corazón), hoy, lunes, día 12, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar y después al Cementerio de Las Cortes. No se invita particularmente

JUAN PETIT PRIU Ha fallecido cristianamente a los sesenta y dos años de edad, habiendo recibido los Auxilios espirituales (E. P. D.) Sus afligidos: esposa María Fraile, hijos Juan José, Isabel y Pepita, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Xuclá, n.º 21, 2.º, 2.ª, hoy, lunes, día 12, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial y luego al Cementerio Viejo. No se invita particularmente

ACTOS DE AYER

LA FIESTA TRADICIONAL DE SANTA EULALIA EN LA EX VILLA DE SARRIÁ

Asistió S. E. el teniente general Orgaz

La ex villa de Sarriá celebró, el domingo por la mañana, con gran solemnidad, la fiesta tradicional de su excelsa heroína Santa Eulalia, que durante los nueve últimos años de nefasta república y dominio rojoseparatista no se había celebrado; y que ayer, al resucitar, alcanzó la brillantez de antaño. Sarriá estaba, con este motivo, completamente engalanado.

Bendición de la nueva Casa Cuartel de la Guardia civil

A las diez y media de la mañana se celebró en la nueva casa cuartel del destacamento de la Guardia civil, instalada en la calle de la Cruz, la bendición del local.

Asistieron al acto las siguientes autoridades: coronel Obrador, inspector de la Guardia civil en Cataluña, con el teniente coronel del benemérito instituto, don Eustaquio Heredero; capitán Piñeiro, marqués de la Mesa de la Asta, por el gobernador militar; teniente de alcalde del distrito, señor Barón de Cuadras; jefe de F.E.T. del distrito, camarada Gonzalo Torres de Cruells; doctor Urpí, canceller secretario del obispado, por el prelado de la diócesis; coronel Doménech Martí, primer jefe de la Cruz Roja; comisario de Policía del distrito, don Mariano González, por el jefe superior, etc.; diferentes jerarquías y personalidades de la ex villa y una comisión de vecinos presidida por don Ramón Martí Solanich.

Después de la bendición, el señor Martí pronunció breves palabras en elogios de la Guardia civil, expresando, entre otras sentidas manifestaciones, el cariño y respeto que siente Sarriá hacia el benemérito instituto.

El teniente coronel Heredero agradeció, en nombre de la Guardia civil, las pruebas de afecto del vecindario sarriánense. Seguidamente las mencionadas autoridades y personalidades se trasladaron a la iglesia parroquial de San Vicente, donde se celebró la bendición de la bandera que ofrece Sarriá a la Guardia civil, y un solemne oficio.

La amplia nave del templo, que muestra todavía las huellas de la devastación que le produjo la horda roja, estaba atestada de fieles. Había también nutridas representaciones de la Delegación de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Las autoridades tomaron asiento en el presbiterio, as como la madrina de la enseña, señorita María Escursell.

Después de la bendición de la bandera tuvo efecto el oficio.

Llegada al templo del teniente general Orgaz

Terminada la ceremonia religiosa, una comisión de autoridades se trasladó a la residencia del señor Miralles Lloret, en la que se hallaba el ilustre jefe de la Cuarta Región Militar, a recogerle, para presidir la procesión. Su excelencia fué invitado especialmente en su calidad de vecino de la ex villa.

El enorme gentío estacionado en la plaza de la parroquia hizo objeto al general Orgaz de un amable recibimiento, con aplausos constantes y vivas a España, al Caudillo y al Ejército. Acompañaba al ilustre soldado su ayudante de campo, comandante Torres Martínez.

La procesión

Seguidamente se organizó la procesión. Esta venía celebrándose en Sarriá desde mucho antes del año 1500, cumpliendo el

voto popular de llevar en tradicional peregrinación al divino mártir a la capilla de Santa Eulalia, instalada en el Desierto de Sarriá, en cuyo lugar se supone vivió la heroína.

Abrió la marcha Guardia municipal de a caballo. Seguían niños de las escuelas, Centro Aragonés, Congregación Mariana, Juventud de Acción Católica, Peña Sarriánense, Terciarios Franciscanos, F.E.T. y de las J.O.N.S., Unión Mutualista de Sarriá, Orfeón Sarriánense, actuando de penionistas de la bandera de la entidad don Federico Amat, don Juan Doré y don Antonio Escursell. A continuación

venía la veneranda imagen del Redentor, Cuerpo de portantes, órdenes religiosas y clero parroquial. Después, el teniente general Orgaz, y detrás suyo, en dos presidencias, las autoridades y personalidades citadas, a las que debemos añadir las siguientes: cónsul del Paraguay, don Oscar Deffeminis; secretario de la tenencia de alcaldía del distrito, señor Planas; oficial de Ceremonial, señor Puigdoménech; presidente del Orfeón Sarriánense, don José Recasens, y un representante de los alcaldes de barrio. Cerraban la comitiva las bandas de trompetas y tambores y música de la 4ª División.

La procesión subió la calle Mayor hasta la Capilla del Desierto, en donde el Orfeón Sarriánense cantó unas jaculatorias en loor de la santa, regresándose por el mismo trayecto. A la salida y a la entrada de la imagen del Santo Cristo del templo parroquial, las bandas de música interpretaron el Himno Nacional.

HOMENAJE

a la Reverenda Madre Superiora de la Casa Provincial de Caridad

Con motivo de su fiesta onomástica, ayer, por la tarde, la Junta de Gobierno de la Casa Provincial de Caridad y los asilados y ex asilados de la misma rindieron su homenaje a la Reverenda Madre Superiora, Sor M.ª Eulalia Arqué, en el magnífico salón de fiestas del Establecimiento.

Antes de dar comienzo a los actos anunciados, el local estaba lleno a rebosar, en parte por los niños y niñas de la Casa, y en parte por muchos barceloneses que, sabedores de la gran obra de amor de Sor M.ª Eulalia Arqué, quisieron sumarse, también, a tan justo y merecido homenaje.

A la hora anunciada, hizo su entrada en el salón la Reverenda Madre Superiora, acompañada del ponente de Beneficencia, don José de Peray y March, y a los acordes de *Athalia*, de Mendelssohn, interpretada por la Banda de Música de la Casa.

En el estrado levantado al efecto, tomaron asiento, junto con la Homenajada, los señores de Peray, Batlló, Conde de Santa María de Pomés, Mir, Garriga Bachs, Bernabé, Balcells y Moreno, de la Junta de Gobierno; el señor Vidal Díaz, Secretario de la Junta; la señora Condesa de Santa María de Pomés y el doctor Muñoz, delegado provincial de Servicios de Puericultura.

Todos los números del programa se desarrollaron magníficamente a cargo de los asilados y ex asilados, que hicieron las delicias de los concurrentes. La cordialidad más espontánea fué la nota característica de la velada y la emoción se reflejó en todos los semblantes y aun en muchos ojos.

No podía suceder de otro modo, puesto que en el recuerdo de todos estaba aquel día tristísimo en que la Reverenda Madre Sor M.ª Eulalia fué brutalmente separada de los hijos a quienes había consagrado todos los desvelos de su ya larga vida. Por eso la fiesta revistió ese carácter agrioso en que el dolor se mezcla con el triunfo y hace que las lágrimas broten al lado de las sonrisas.

Terminados los actos del programa, el señor De Peray levantóse y en breves y muy cordiales frases ofreció el Homenaje a la Reverenda Madre Superiora, en nombre de la Junta de Gobierno de las Casas Provinciales de Caridad y Maternidad. Elogió la caridad de todas las Hermanas y terminó leyendo unos versos muy afectuosos para la Madre Sor Eulalia Arqué, debidos a la pluma del señor Conde de Santa María de Pomés.

También nosotros felicitamos a la Reverenda Madre Superiora Sor M.ª Eulalia Arqué y nos adherimos al Homenaje que tan justamente le ha sido rendido.

FORMACION PATRIOTICA ESCOLAR EN LA CASA PROVINCIAL DE CARIDAD

Ha tenido efecto, en una de las aulas de la Escuela nocturna para adultos, un acto de afirmación de ideales. El directivo de la Congregación de la Inmaculada y San Luis, don Laureano de Peray, disertó sobre la importancia de la formación religiosa y patriótica en los actos heroicos realizados durante el glorioso movimiento nacional, atacando las causas de la decadencia que culminó durante el dominio rojoseparatista.



DOÑA MERCEDES PUJOL PLANS VIUDA DE COLL

Ha fallecido a la edad de sesenta y seis años, habiendo recibido los Auxilios espirituales

(R. P. D.)

Sus afligidos: hermanas Teresa y Ana, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus relaciones tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, avenida de José Antonio, n.º 534, mañana, martes, día 13, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

LA NUEVA IGLESIA DE SANTA MARÍA DE SANS

Solemne bendición de la primera piedra por el obispo de la diócesis

EL ACTO, QUE RESULTO SOLEMNISIMO, LO PRESIDÓ EL GOBERNADOR CIVIL DON WENCESLAO GONZALEZ OLIVEROS Y REPRESENTACIONES DE LAS DEMAS AUTORIDADES

En el mismo lugar donde se hallaba emplazada la antigua iglesia parroquial de Santa María, de Sans, va ahora a construirse el nuevo templo, cuya primera piedra fué colocada y bendecida ayer mañana por el señor obispo A. A. de la diócesis, doctor Díaz de Gómara.

En el fondo del solar se había levantado un altar, que adornaban varias banderas nacionales y del Movimiento, hallándose también distribuidas iguales enseñas en diversos sitios del mismo.

Los asistentes

Asistieron al prelado, en sus funciones, el clero de la misma parroquia, el de Nuestra Señora de los Dolores, de la propia barriada y el de la parroquia de Hostafranchs, actuando de maestro de ceremonias el que lo es de la Catedral, reverendo don Daniel Salvadó.

En la presidencia de la fiesta se hallaban el excelentísimo señor gobernador civil, don Wenceslao González Oliveros; el coronel don Víctor Martínez Simanca, que ostentaba la representación del general jefe de la Cuarta Región, don Luis Orgaz; el comandante don Enrique López Ladrón de Guevara, que representaba al gobernador militar, general García Escámez; el teniente de alcalde del distrito, doctor García Tornel, por el alcalde de la ciudad; el diputado Ponente de Beneficencia don José de Peray, en representación de la Diputación Provincial; el teniente delegado del mismo distrito, don Raimundo Frouchman; el jefe provincial de Falange, camarada Javier Saldaña; el delegado provincial de Auxilio Social, camarada José María Poblador; el secretario particular del gobernador civil, don Lorenzo Rodríguez de las Heras, y el camarada Ketterer, delegado Provincial de ex combatientes.

A la llegada del señor González Oliveros, fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte del numeroso público, que le reconoció. Mientras recibía los saludos de las autoridades, el gentío aplaudió a S. E., oyéndose vítores a España y al Caudillo.

Habla el señor obispo

Terminada la ceremonia de colocar la primera piedra, pronunció el señor obispo, ante el micrófono, un vibrante y patriótico discurso. Se refirió el prelado a la destrucción de los templos que las hordas marxistas llevaron a cabo en nuestra Patria, con el fin de desterrar del corazón de los buenos españoles el ideal de Dios, sin el cual no se concibe España.

«De aquella bárbara destrucción — continuó diciendo el señor obispo —, resurge de nuevo para nosotros, los vecinos de esta popular barriada, vuestra querida parroquia, que es la Casa de Dios y, por ende, vuestra propia casa, a la que venisteis, de seguro, cuando existía la parroquia antigua, a celebrar, no pocos, vuestra primera comunión, y otros muchos, a contraer el santo matrimonio. Amadla y queridla como cosa propia y cuidad de ella con todo el afecto del buen cristiano, ya que haciéndolo así daréis días de gloria a Dios y de bienandanza para nuestra querida España.

Bendición de banderas

Acabado el discurso del prelado, la Banda Municipal, que había ya ameni-

zado con escogidas composiciones el acto, interpretó los himnos nacional y del Movimiento, que fueron escuchados brazo en alto por la multitud y coreado, también, por todos los presentes, el *Cara al Sol*, al final del cual el excelentísimo señor gobernador civil dió los vivas de ritual, siendo unánimemente contestados.

El propio señor obispo procedió seguidamente a la bendición de las banderas de las organizaciones juveniles del distrito, que eran en número de nueve.

Las nuevas enseñas fueron apadrinadas por María Teresa Argemí, delegada provincial de la Sección Femenina; María Teresa Sospedra, Cinta Bonet de Fontanals, Montserrat Antonín, Cecilia Ros, Margarita Ortejaena de Gaminde, Marina Valderrama, delegada jefe del distrito; Gloria Mira, inspectora, y señora de Oliver, respectivamente.

Después de la bendición de las banderas, el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., del distrito, camarada Oliver, pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar lo que significaban las banderas que acababan de ser bendecidas.

Discurso del Gobernador civil

En último término y también ante el micrófono, el excelentísimo señor gobernador civil pronunció un breve parlamento.

Comenzó diciendo que Barcelona, como todos sabían, es una urbe de gran importancia y que, como a tal, viene obligada a cuidar con el mayor esmero y cariño sus barriadas extremas y principalmente la obrera de Sans, tan olvidada siempre. «Yo os digo — prosiguió —, que el nombre de Cristo, no sólo debemos tenerlo en los labios, sino que hay que obrar conforme los mandatos del Redentor.

«El nuevo templo, cuya piedra acaba de ser colocada, constituye también el primer paso hacia la cristianización de esta barriada, donde la tea incendiaria de los marxistas alcanzó las más grandes proporciones. Paralelamente a la cultura cristiana — prosiguió diciendo el gobernador — deberá marchar una sólida instrucción. Para ello — añade —, yo requiero, para la mejora moral y material de estos vecinos, el apartamiento de quienes puedan hacerlo, o bien el esfuerzo personal de quienes también se hallan en condiciones de prestarlo. Compentremos todos de que al hacerlo así cumpliremos, no sólo con el deber de cristiano, sino que también con la obligación que impone la Patria.

Cerró, el señor González Oliveros, su magnífico discurso dando un viva a Franco, que fué contestado con el mayor entusiasmo. En este momento interpretó de nuevo la Banda Municipal el Himno Nacional.

Misa de campaña

Al acto de colocación de la primera piedra, siguió una misa de campaña de la que fué celebrante el vicario de la parroquia, reverendo doctor Espuny.

Una sección de las Milicias del distrito prestó, durante todos los actos religiosos, guardia de honor al altar.



MES DE FEBRERO

Blanco
EN
EL SIGLO
PELAYO 54

¡SEA USTED CARITATIVO!

Regale el papel viejo que reúne a los pobres. La Casa Provincial de Caridad cuida de recogerlo si se avisa a los teléfonos 36046 y 80028.

Sucesores de ISIDRO PUIG, y C.ª

Fabricación de Hilados y Tejidos de Algodón

CONMEMORA EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA LIBERACIÓN DE BARCELONA

Ausias March, 23, 1.º

BARCELONA

MES de FEBRERO GRAN VENTA de GÉNEROS BLANCOS ALMACENES JORBA

FÚTBOL ACTIVIDAD DEPORTIVA BALONCESTO

La última jornada de la primera vuelta, en la Primera División del Campeonato Nacional de Liga, ha sido brillantísima para los equipos de nuestra región, pues el ESPAÑOL se clasifica destacado en primera posición, al vencer al ZARAGOZA, siguiéndole, en segundo lugar, el MADRID, que venció al AT. BILBAO, hallándose empatados en el tercer lugar el ZARAGOZA y el SEVILLA.

El BARCELONA dió la sorpresa de la jornada al vencer al RACING DE SANTANDER, con lo que los azulgrana se alejan algo de la zona peligrosa.

En la segunda División, el SABADELL fué vencido por el GERONA, y el GRANOLLERS salvó el honor vallesano al vencer netamente al CONSTANCIA.

En Sarriá

Español, 2; Zaragoza, 0

EL ESPAÑOL A LA CABEZA DE LA CLASIFICACION AL VENCER AL ZARAGOZA EN UN BRILLANTE SEGUNDO TIEMPO

La expectación que había despertado el encuentro entre zaragozanos y españolistas se tradujo en imponente lleno en el campo de la carretera de Sarriá. Todos deseábamos comprobar «de visu» si las hazañas que a través de las crónicas nos llegaban del equipo «amafico» eran realmente ciertas, aunque hallarse a la cabeza de la clasificación después de diez partidos de Liga quiere decir de por sí algo, pues la suerte es una de esas «damas» frías y coquetas que no llegan a casarse nunca.

Ayer vimos al Zaragoza, y su juego, en general, nos gustó. Apreciamos en él un buen conjunto, con algunas individualidades, pero que ayer no llegaron a mostrarse con todo su esplendor, debido, sin duda alguna, a que se hallaron frente a un equipo superior y que acertó a anular sus esfuerzos. En la línea atacante fué, precisamente, en donde se notó más la falta de verdaderos rematadores; la línea tiene conjunto, pero le falta profundidad, oportunistas, pues ocasiones de perforar la meta de Trias, a pesar de la gran labor del trío defensivo españolista, no les faltaron; pero, como decimos, sólo vimos en dicha línea un solo elemento peligroso y ese fué Antón, el interior derecho, que, junto con Ruiz, forman una buena ala. Olivares no fué el conductor que necesita el Zaragoza, si bien hemos de tener en cuenta que es uno de los primeros partidos que juega después de la fractura de la pierna que sufrió, y el ala Doro-Primo cumplió discretamente; de la línea media, Soladtero el mejor, registrándose en él algunos fallos; Muñoz discreto, y el más flojo Ramos, que si bien domina por su altura en los balones altos, en cambio es casi nulo en el juego raso; Deva, en la defensa, fué un serio puntal del equipo, bien secundado por Uriarte, y en la meta, Inchausti no nos satisfizo; nos dió sensación de inseguridad, algo de descolocación y se arriesgaba en las salidas, que resultaban a todas luces temerarias, si bien no pueden achacarse a él los dos tantos que le marcaron, pues nada, o casi nada, podía hacer para evitarlos.

El Español jugó ayer un soberbio partido, y el resultado obtenido es a todas luces merecido. Jugó mucho y bien, especialmente en el segundo tiempo, en el que hubo algún momento en que temíamos que el Zaragoza, debido a su entusiasmo, le desbordara, demostrando entonces la valía del equipo, pues sin replegarse a una defensiva excesiva supo defenderse y cortar la avalancha y mantener el marcador inofensivo. La línea más endeble, si tenemos en cuenta la labor de las demás, fué la de ataque, en la que Gonzalo fué su verdadero animador y conductor, pues Martínez Catalá sólo aprovechó una de las varias ocasiones que en el transcurso de los noventa minutos se le presentaron para variar el marcador; Mas, en el extremo derecho de la línea cumplió, sobresaliendo un magnífico tiro, en el primer tiempo, que el meta zaragozano mandó a córner con grandes esfuerzos; Jorge fué el hombre trabajador, y Kike cumplió también, pero como decimos, a pesar de ello, fué esta línea endeble comparada con la labor del trío defensivo y la línea medular; en el primero, todos rivalizaron para dejar el balón de su equipo a gran altura, y a fe

que lo consiguieron, así como la línea media, en la que sobresalieron durante todo el partido la labor de los alas, pues tanto Campos como Llimós lo mismo se hallaban atentos a la defensiva, cuando sus antagonistas intentaban forzar los dominios de Trias, como en el ataque, cuando ocurría lo contrario, y Rovira, en el eje, mejoró muchísimo su labor en el segundo tiempo, pues en el primero fué bastante gris.

La labor del colegiado Sánchez Orduña fué excelente, conduciendo el encuentro a buen fin, y sin que, a pesar de no ofrecer dificultades su desarrollo, se le complicara el partido, como esgraciadamente hemos visto en otras ocasiones. El Español, después de este partido, queda a la cabeza de la clasificación, a un punto de su inmediato seguidor, el R. Madrid, y esperamos que continúe en esta posición. Preparémonos a presenciar el próximo domingo el choque entre los eternos rivales de nuestra región, Barcelona-Español, el cual promete revestir los caracteres de las grandes solemnidades.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Español: Trias, Olivares, Pérez, Campos, Rovira, Llimós, Mas, Jorge, Martínez-Catalá, Gonzalo y Kike.

Zaragoza: Inchausti, Uriarte, Deva, Muñoz, Soladtero, Ramos, Ruiz, Antón, Olivares, Doro y Primo.

A los treinta y un minutos de juego, Pérez ejecuta una falta con que ha sido castigado el Zaragoza, y lo hace templado sobre puerta, despejando con los puños, flojo, Inchausti, y al ir a rematar Gonzalo es acosado por Deva, y aquél cede el esférico a Martínez Catalá quien, a la media vuelta, introduce el esférico en la red. Con este resultado termina el primer tiempo.

En la segunda mitad, y cuando escasamente faltaban once minutos para terminar, Campos ejecuta un castigo con que ha sido castigado Antón en la línea de medios aragonesa, y lo hace con un tiro imponente y colocado que se cuele por el ángulo superior izquierdo de la meta forastera, ante la impotencia del cancerbero aragonés.

En el transcurso del encuentro se han lanzado tres saques de esquina contra el Español — dos en el primer y tiempo y uno en el segundo —, y cuatro contra el Zaragoza — uno y tres, respectivamente.

BAL-LON

En Santander

R. Santander, 2;

Barcelona, 3

Un mal partido del RACING y una mayor profundidad del BARCELONA

Santander, 11. — El partido Barcelona-Racing había despertado enorme interés, teniendo en cuenta la puntuación de ambos equipos, y el campo del Sardinero registró, acaso, el mayor lleno de la temporada. El encuentro se ha resuelto ha favor del Barcelona.

Salió el Racing, y durante algunos minutos se jugó sin que dominara ninguno de los dos equipos. A medida que avanza el partido, el Racing se va afirmando, pese a la torpe actuación de sus medios alas y de su interior Cuca.

A los siete minutos, un saque de esquina tirado por Marin, del Racing, Lara lo lleva, de cabeza, a la red.

Los avances del Barcelona son profundos por su ala izquierda, y a los once mi-

RESULTADOS DE AYER

Campeonato Nacional de Liga

Primera División

ESPAÑOL, 2; ZARAGOZA, 0
SANTANDER, 2; BARCELONA, 3
SEVILLA, 1; HERCULES, 1
MADRID, 4; AT. BILBAO, 1
VALENCIA, 1; AT. AVIACION, 0
CELTA VIGO, 4; BETIS, 2

Clasificación

R. C. D. Español	11	7	1	3	24-17	15
R. Madrid F. C.	11	7	0	4	23-17	14
R. Zaragoza F. C.	11	5	3	3	18-20	13
Sevilla F. C.	11	5	3	2	30-18	13
At. Bilbao	11	5	2	4	32-28	12
At. Aviación	11	5	1	5	20-14	11
Hércules F. C.	11	4	3	4	27-22	11
Valencia F. C.	11	4	2	5	16-18	10
Barcelona F. C.	11	4	1	6	19-22	9
R. Santander	11	4	0	7	20-20	8
Betis Balompié	11	3	2	6	12-28	8
Celta de Vigo	11	4	0	7	26-34	8

Segunda División

CORUNA, 1; FERROL, 0
GIRON, 2; VALLADOLID, 1
TORRELAVEGA 4 ORIAMENDI 2
AVILES, 0; SALAMANCA, 0

Segundo Grupo

OSASUNA, 2; S. SEBASTIAN, 1
SESTAO, 1; ORIAMENDI, 1
IRUN, 3; ARENAS, 2
ERANDIO, 1; ALAVES, 0

Tercer Grupo

LEVANTE, 2; CASTELLON, 0
SABADELL, 2; GERONA, 3
GRANOLLERS 4, CONSTANCIA 1

Cuarto Grupo

CARTAGENA, 2; MURCIA, 0
IMPERIO, 4; FERROVIARIA, 3
IMPERIAL, 3; ALICANTE, 0
BURJASOT, 5; ELCHE, 2

Quinto Grupo

CADIZ, 2; JEREZ, 0
TANGER, 1; GRANADA, 5
CORDOBA, 1; MALACITANO, 3
ONUBA, 3; CEUTA, 1

Campeonatos provinciales de O.J.

Distrito IV, 1; Distrito VIII, 0
Guinardó, 6; Las Cortes, 1
Horta, 3; San Martín, 2
Casa Antúnez, 2; Hospitalet, 0
Casa Caridad, 2; Distrito XII, 1
San Adrián, 2; Tiana, 6
Distrito III, 2; Distrito IX, 1

AMISTOSOS

Manresa, 1; Vich, 4
San Martín, 1; Reus, 3
Gimnástico, 4; Amposta, 2
San Andrés, 6; Europa, 2

nutos falló Ceballos, y Emilin, también de cabeza, empató.

El Barcelona se impone durante algunos minutos gracias a la mala actuación de los medios alas locales, que siguen jugando muy mal. El Racing vuelve a dominar, y a los veinte minutos, Chas obtiene un magnífico gol de cabeza, el recoger un magnífico pase de Marin, Este y Pedrosa se lesionan, pero vuelven a sus puestos.

El dominio sigue del lado de los santanderinos, aunque no aciertan en los remates. A los cuarenta y dos minutos, el nuevo delantero centro del Barcelona, Pérez, que juega muy suelto por deficiencia de la defensa del Racing, se filtra y obtiene el segundo empate.

El segundo tiempo es de aplastante dominio local, no obstante jugar peor fútbol que en otras ocasiones. A los veintiocho minutos, en uno de sus avances aislados, Herrera logra el tercer tanto, que será el de la victoria.

El Racing, aun jugando mal, ha jugado mejor y ha dominado durante mayor tiempo que el Barcelona.

Arbitró Crespo, del Colegio Vizcaíno, que alineó así a los equipos:

Barcelona: Miró, Garcerán, Rivas, León, Soler, Montaner, Hombres, Rocasolano, Pachi, Herrera y Emilin.

Racing: Pedrosa, Victor, Ceballos, Hernández, Diestro, Telete, Marin, Cuca, Chas, Lara y Pombo. — *Alfil.*

En Granollers

Granollers, 4; Constancia, 1

UN PRIMER TIEMPO DECISIVO PARA LOS VALLESANOS

Hay un refrán que dice: «Quien pega primero, pega dos veces.» El Granollers lo sabía; pegó primero y se llevó los dos puntos.

Esto, y no otra cosa, fué el símil del partido jugado ayer entre catalanes y mallorquines en la cancha vallesana de Granollers.

Los dueños del terreno salieron a todo gas, y como les pintaron oros, en un abrir y cerrar de ojos, con absoluto dominio, sin que el Constancia diera fe de vida sobre el terreno, pusieron el marcador con un tres a cero favorable a sus colores, que ya no dejaba lugar a dudas.

Ailagás, de un tiro imponente, por alto, y aprovechando una salida forzada del meta, inauguró el marcador. A poco, el propio Ailagás, con otro tiro fortísimo que el meta

La lucha entre CATALANES y ARAGONESES dió una amplia victoria para los primeros, imponiéndose desde un principio el B.I.M. al HELIOS.

En el Campeonato de Cataluña, el HOSPITALET, después de su triunfo sobre el ATLETICO, marcha destacado a la cabeza de la clasificación.

B.I.M., 55; HELIOS, 17

Con más facilidad de lo que cabía esperar, el cinco sansense se anotó un brillante triunfo en su partido contra los aragoneses en la primera lucha entre equipos de Barcelona y Zaragoza.

Desde un principio se notó gran superioridad de los del B. I. M., que llegaron a desmoronizar a sus contrarios, ante la gran rapidez en las jugadas de los catalanes. De todas formas, no defraudó el cinco del Helios, pues cuenta con buenos elementos que, como Moreno y Morera, son muchachos que prometen. De los ganadores, los mejores fueran Trench y Murici.

Arbitró Manent, y los equipos eran: B. I. M.: Mallaré, Trenchs, Mestres, Murici y Miquel-Edo.

Helios: Devol, Chauson, Torné, Moreno, Casabón y Morera.

introdujo en su marco al intentar despejar de puños, marcó el segundo. Y antes de que llegara el descanso, Vaca, por lo raso y sin obstáculo, al recibir el pase desmarcado, metió el tercero para los locales.

En la segunda parte ya no se vió al Granollers. Los del Constancia fueron quienes llevaron la batuta y dominaron a placer, pero sin la menor fortuna, tanto que, en una escapada, el Granollers marcó de nuevo, en una internada de Ubeda, que fusiló tranquilamente por lo raso.

Volvieron a dominar intensamente los mallorquines que, al fin, lograron su tanto de honor por mediación de Antolin, a la salida de un córner y por lo raso.

Y nada más. El Granollers venció rotundamente por su primer tiempo magnífico. Y el Constancia no mereció tan rotunda derrota por la segunda parte, de amplio dominio a su favor.

Equipos:

Granollers: Sala, Saló, Colomer, Vila, Martínez, Torres, Vaca, Nicolás, Pucyo, Ailagás y Ubeda.

Constancia: Companys, Prats, Borrás I, Ordinas, Corro, Diego, Lloret, Borrás II, Antolin, Hernández y Portugués.

Arbitró Mallorquí, sin dificultades. — S.

En la Cruz Alta

Sabadell, 2; Gerona, 3

El equipo gerundense se anotó ayer tarde un magnífico triunfo ante el Sabadell, quitándole así gran número de posibilidades de adjudicarse el derecho a participar en la ronda final del torneo liguero.

Bajo el arbitraje bastante flojo de Ferrer, los equipos eran:

Sabadell: Masip, Morral, Sicart, Prat, Font, Imberts, Mayoral, César, Grech, Safort y Reixach.

Gerona: Francás, Carits, Torredesot, Madern, Solé, Rancel, Pascual, Clará, Bremón, Trujillo y Terradellas.

El único tanto de la primera parte fué logrado por Bremón, para los visitantes. En la segunda marcó primero también para el Gerona, Pascual. Inauguró el tanteador para los locales Grech, pero más tarde volvió a marcar Bremón, y cuando faltaban cuatro minutos para terminar Reixach, estableció el tanteo final en 2-3.

En San Andrés

SAN ANDRES, 6; EUROPA, 2

En un buen segundo tiempo el San Andrés logró vencer con relativa facilidad al Europa, en el partido amistoso que efectuaron ayer tarde, preliminar ante el inminente comienzo del campeonato de Liga Catalana.

Arbitró Zapater. Equipos:

San Andrés: Toledano, Palguera, Sans, Conesa, Va, Romeu, García, Hill, Martín, Bernal y Vagué.

EL CAMPEONATO DE CATALUNA

Primera categoría

Español, 41; Layetano, 20.
Manresa, 46; Sabadell, 26.
Mataró, 30; Centro Católico, 32.
Atético, 30; Hospitalet, 34.

Segunda categoría

Ripollat, 24; Gimnástico, 8.
Mongat, 26; Sanfeliu, 21.
Cornellá, 67; Calella, 24.

Por su mayor seguridad en los remates de los saques de castigo, el Hospitalet se anotó un merecido triunfo sobre el Atético, con cuya victoria se sitúa solo en primera posición, a dos puntos de distancia de su adversario de ayer y el Español, que se llevó fácilmente su partido, también de envergadura.

Europa: Montserrat, Barberá, Tamadas, Gallego, Serracant, Tarragó, Forcadell, Fernández, Ballester I, Palomeras y Soler.
Manresa: Martín (4), Va y Vagué, por los ganadores, y Ballester I y Forcadell, por los vencidos.

En Manresa

MANRESA, 1; VICH, 4

Amistosamente y para prueba de jugadores, especialmente para el Vich, contendieron ayer tarde en el Pujolat los primeros equipos del Manresa y el Vich, dando una magnífica victoria al bando visitante. (1-4).

Arbitró Coll, bien. Equipos: **Manresa:** Roviralta, Imberts, Ruiz, Ortiz-Juliá, Costa, Segura, Ratera, Señal, Gobet, Malla y Galobart.

Vich: Pelegrí, Lladó, Solé, Camprubi, Sala, Daví, Losada, Galvany, Farré, Ricart y Toll.

Marcaron para el Vich: Losada, Galvany (2), y Toll, y Señal, para los manresanos.

BOXEO

El miércoles en el GRAN PRICE

TARRE-FERRER y SORIA-SAMPEDRO, combates base de la reunión

Uno de los combates de mayor interés de los que se han desarrollado en la nueva organización boxística, bajo los auspicios de la Federación Catalana de Boxeo, tiene por escenario el cuadrilátero del Price el miércoles por la noche. Tarré, el campeón de España de los medianos ligeros, tiene en Ferrer, el hombre que ha de obligarle a emplear a fondo los resortes de su estilo práctico y cerrado, porque Ferrer tiene en su estilo fácil y brillante la suficiente potencia para tener probabilidades estimables de vencer.

Soria y Sampederro, dos de los mejores gallos del momento, se opondrán en un interesantísimo semifondo.

Pellieú se enfrenta con el vasco Basilio, ya conocido de nuestro público, en un combate de pesos medios. Otros interesantísimos combates completan el programa.

NATACION

CONCURSO DE INVIERNO del CLUB NATACION BARCELONA

Con la jornada celebrada ayer en la Piscina de la Escollera se inició el tradicional Concurso de Invierno del Club Natación Barcelona, actuando en esta primera sesión los equipos C y D, ambos del grupo A, al-

Se pone en conocimiento de los poseedores de Cédulas y Bonos emitidos por este Banco que, a partir de hoy, día 12 de febrero, se pagarán los cupones de los títulos estampillados correspondientes al vencimiento de 1.º de junio de 1937, para las Cédulas con lotes al 5 por 100; 1.º de julio de 1937, para las demás Cédulas de lotes y ordinarias, y 30 de junio de 1939, para las Interprovinciales y Bonos Exposición Internacional 6 por 100.

El pago se efectuará, con deducción de los impuestos correspondientes, por los Bancos y Banqueros siguientes, en cuyas Cajas y en las de sus Sucursales y Agencias está domiciliado el pago: Señores Soler y Terra Hermanos, Sindicato de Banqueros de Barcelona, S. A., y Banco Hispano Colonial.

Madrid, 31 de enero de 1940.

Contra el Sarampión, la Viruela y la Gripe

"BOISSON BLANCHE"

del Abate Magnat

NUEVA VIDA

Sociedad de Asistencia Médico-Quirúrgica, en todas las Especialidades

Fundada en 1926 ÚNICA RN SU CLASE

La que más ampliamente resuelve el problema familiar de las enfermedades. La que además de la asistencia facultativa, abona las Medicinas, Específicos e Inyectables y otorga importantes indemnizaciones por intervenciones quirúrgicas.

Por su interés solicite un Agente de información al domicilio social de

NUEVA VIDA

Mallorca, 280, pral. - Teléfono 72650

ESCENARIOS Y PANTALLAS

NOVEDADES DE LA SEMANA

Un nuevo programa de variedades hizo su presentación en el Barcelona, siendo la figura principal del mismo la popular artista Pastora Imperio.

Pastora Imperio, al igual que Raquel Meller — que figuraba en el conjunto anteriormente ofrecido en ese teatro —, despierta todavía en el público la mayor admiración. El arte de Pastora Imperio es reflejo de las ciencias de la raza. De ahí que su actuación sea vista siempre con agrado e interés.

Con Pastora Imperio intervinieron en la función los Cuatro Angoys, malabaristas; los Cuatro Kraddoks, acróbatas; María de Avila, bailarina, y Böhg, humorista.

El eminente barítono Marcos Redondo — que se ha incorporado definitivamente a la compañía que actúa en el Tivoli —, cantó, el martes, la zarzuela del maestro Guerrero La rosa del acedrán, cuyo protagonista le ofrece ancho campo para el lucimiento de sus magníficas facultades. Tras de clamorosos aplausos, tuvo que repetir la romanza del primer acto, no faltando tampoco calurosas palmadas

Sanfeliu Juniors, no presentado el primero. REG. 4; Sabadell, 0.

El Juniors venció, por la mínima, al Terrasa, en un partido prodigo en incidentes y en el cual no sobresalió el buen juego. La primera parte terminó con un empate a un tanto, siendo Fábregas y Roig los marcadores. En la segunda, Busquet consiguió el tanto de la victoria.

El Polo sigue imbatido, venciendo al Pedralbes por dos a cero en un partido en que los pedralbistas pecaron de falta de decisión en la puerta de Rodríguez.

El Armonía venció al Sanfeliu por uno a cero en un partido pésimo en todo el tiempo del mismo.

Hockey sobre Patines

La jornada de ayer. Primera categoría. Gerundense, 4; Universitaria, 6. Patín, 2; Luna, 3.

Segunda categoría. Luna, 4; Patín, 4.

Universitaria-Turo (suspendido).

Tercera categoría. Patín, 3; Turó, 3.

Sardañoja-Universitaria (suspendido). En la primera categoría destaca el brillante triunfo logrado por la Universitaria en la pista de la Piscina de Gerona, no desmereciendo en nada el mínimo triunfo de Luna, logrado igualmente en pista adversaria.

RUGBY

SAMBOYANA y S.E.U. vencieron fácilmente al BARCELONA y JUVENTUD

En el campo de entrenamiento del F. C. Barcelona se jugaron ayer, por la mañana, dos partidos los cuales se resolvieron fácilmente por la Samboyana y el S.E.U., ya que el Barcelona y el Juventud no demostraron sensación de peligro durante el transcurso del encuentro.

El primer partido lo jugaron el S.E.U. y el Juventud, venciendo los primeros por 12 a 0, conseguidos en la segunda parte por Nubiola, en un adrog-gol; Cols marca, transformando Pelanca, siendo Nubiola quien marca los tres puntos finales. Arbitró Baltasar, acertado.

El segundo lo jugaron el Barcelona y Samboyana, imponiéndose éstos desde los primeros momentos. La primera parte terminó con el resultado de 13 a 0, siendo los autores Aleu, dos marcas transformadas por Elías y Comas. En la segunda parte la Samboyana marca por mediación de Aleu (6), Comas (3) y Bisbal II (3), transformando solamente una marca por Elías. El Barcelona consigue cinco puntos, siendo Font y Carreta los que marcaron, finalizando con el resultado de 27 a 5, a favor de la Samboyana.

al final de los demás fragmentos musicales a su cargo.

Le acompañaron en el reparto Sérica Pérez Carpio, Julieta Ramírez, María Valentín y los señores Viñas, Martínez y Casals.

En el salón Kursaal ha sido estrenada la producción Universal titulada Carta de presentación.

En rigor, si esa cinta atrae al espectador, es debido a la simpatía que inspira la aparición de un muñequito de ventri-locuía, movido con singular donaire y soltura. El asunto queda reducido casi a nada, aunque no faltan algunas escenas de corte sentimental, que contribuyen eficazmente a mantener el interés del público.

Además del referido muñequito, destaca la labor de Adolphe Menjou, Andrea Secds y George Murphy.

Muy acertada la dirección, a cargo de John M. Stahl.

ANUNCIO OFICIAL

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

En el sorteo celebrado el día 29 de enero de 1940 para el reembolso de seiscientas cuarenta Obligaciones serie C, han resultado amortizados los títulos cuya numeración se publicó en el Boletín Oficial de la Provincia de Barcelona, correspondiente al día 5 de febrero corriente.

El reembolso de las obligaciones antes detalladas lo verificará, a partir de 1.º de febrero, la Sociedad anónima Arnús-Garí contra entrega de los títulos amortizados, llevando adheridos el cupón n.º 78 y siguientes. Del valor nominal de los títulos se deducirán los impuestos correspondientes.

Los portadores de las Obligaciones amortizadas deberán conservar en su poder los cupones vencidos durante el período revolucionario, en espera de lo que los Poderes públicos puedan legislar respecto a dichos vencimientos.

Los tenedores deberán proceder a las declaraciones juradas de propiedad a que se refiere el Decreto-ley de 19 de septiembre de 1936.

Barcelona, 6 de febrero de 1940. — La Dirección.

¿LO SABE USTED YA?

El Depósito del servicio de recogida de papel usado, a cargo de la Casa Provincial de Caridad, está en la calle de Sepúlveda, 86.

¡Basta de pañuelos!

Cure su

Constipado nasal

con

SELLOS EUPITA

Un sello, tomado en cualquier momento, hace parar antes de una hora la molesta secreción nasal

De venta en Farmacias al precio de 150 ptas.

Pida usted un CHAMBERY

Vermouth seco estilo francés

El más antiguo de España

Sin rival para cock-tails

Fábrica de Tejidos de Lana

Eugenio Roig Vila

San Cayetano, 56

TELÉFONO 2021

TARRASA

TAURINAS

Inauguración de la temporada

Con una tarde espléndida, casi primaveral, y una gran entrada, se inauguró, ayer, en las Arenas, la temporada taurina.

El cartel era digno del acontecimiento. Seis novillos del Marqués de Villamarta para Gil Tovar, Paquito Casado y Antonio Bienvenida, que debutaba, con todos los honores dignos de su jerarquía taurina.

El Marqués de Villamarta envió una novillada escogida, bien presentada y bonita. Salvo el sexto bicho, que rechazó la pelea con los montados y fué condenado a fuego, cumplieron todos los novillos, acusando algunos de ellos casta y bravura. Pero también adolecieron de un defecto que, para los espadas, no dejó de ser un grave inconveniente: el exceso de nervio.

Sin embargo, Gil Tovar, que es un buen torero y, además, torero largo, capaz de dominar todo lo que vomiten los chiqueros, sujeto muy valiente y sin perder la cara al torbellino que rompió plaza, se hizo con él y aprovechó la primera igualdad para arrearle un estocazo que, con el refrendo de un descabello, lo dejó a disposición del arrastre.

El cuarto llegó a manos de Gil, que lo había parcado con su habitual maestría, aunque con menos fortuna de la que nos tiene acostumbrados, más manejable y con menos nervio. Aprovechó esta circunstancia, Gil, para citarlo de rodillas, haciendo la faena de muleta con tres pases suma emoción, batiendo en los tres, con la escarriata, los lomos del Villamar-

ta. Se levantó, prosiguiendo la faena con unos pases en redondo con la derecha, y naturales, con la zurda, magníficos, que le valieron grandes ovaciones y música, y ya no decayó el entusiasmo, porque Gil tiró de repertorio y signó la faena hasta el final con el mismo lucimiento. Lastima que con el estoque no acertó a dar media estocada honda hasta el cuarto ataque, porque si llega a empezar por donde acabó, seguramente hubiera cortado la oreja. Pero el público apreció los méritos de la labor de nuestro paisano y le tributó, al retirarse al estribo, los aplausos a que se había hecho acreedor. A Paquito Casado le tocaron también dos toros pegajosos y con nervio. No se arrojó el sevillano y si con el capote toró impecablemente, dando sabor y emoción a los centésimos lances que instrumentó en sus dos toros, no se quedó atrás con la franja y ambas faenas, más que valientes, temerarias, porque pisó el terreno del enemigo y aguantó con la conciencia que suelen hacer sólo aquellos que saben lo que llevan entre manos y pueden vencer todos los obstáculos que puedan presentárseles, tuvieron la virtud de hermanar la eficacia con el lucimiento y el chiquillo vió coronado su esfuerzo con constantes aplausos y los honores de la música. Tumbó Paquito a su primero de media estocada y un descabello, al tercer intento, y al quinto, de una entera, a la que precedieron varios pinchazos en hucso, entrando siempre muy en corto y atacando por derecho y un certero descabello.

A Antonio Bienvenida le cupo el honor de cortar la primera oreja de la temporada. No pudo tener el benjamín de los Bienvenida un debut más afortunado.

Con el capote toró con mucha desenvoltura y arte, demostrando que ha aprendido bien la asignatura. Y la misma impresión sacamos viendo torcar de muleta a su primero, corriendo bien la mano en los naturales y templar y mandar en los ayudados altos y de pecho, componiendo la figura, y echando sausa y arte a todo cuanto ejecutó. No es de extrañar, pues, que Antonio entusiasmare el conclave, que la banda amenizara el trasteo y que el entusiasmo llegara al rojo vivo, al tumbiar al bicho de una estocada hasta las cintas.

En el foguado se limitó, Bienvenida, a salir del paso con una faena de puro alifio y a mandarlo a mejor vida, de una estocada.

REGUNI-

Carmen R. Gallart, viuda de Sentmenat, 500; don Luis Girona Fernández Maquieira, 100; don Francisco Todorán Coudo, 5; don Constantino Domingo Bazán, caballero de España, 5; don Antonio Lozaya Angé, ex condenado a muerte, y a la memoria de sus hermanos, 25; don Emilio Martínez Domingo, capitán de Caballería, en representación del Centro de Jefes y Oficiales E. R., retirados por la guerra, 103; don Abelardo Alemany Solá, secretario Provincial de D.E.T., 25; Banco de la Propiedad, 500; don Antonio Mirale, 100; excelentísimo señor general don Ignacio Despujol, 50; señores Marqueses de Sentmenat, 250; don José Deux Alonso, 15; doña Dolores Estalilla de Deux, 20; don José Carulla Martín, 25; don Pablo Bertrán Collell, 5; doña Josefina Santpere de Bertrán, 5; don José Pal Maristany, 5; excelentísimo señor Duque de Medinaceli, 250; excelentísimo señor Marqués del Amparo, 250; excelentísimo señor general don Ramón de Puig, 25; excelentísimo señor Conde Solterra, 250; excelentísimo señor Marqués de Villanueva y Geltrú, 250; Fábricas de L. Mata y Pins, C. A., 1,000; Colonia Güell, S. A., 2,000; don Antonio Salleras Castelló, ex cautivo y condenado a muerte en Montjuich, 25; don Félix Baldrich Solá, 5; don Carlos Barbany Carbonell, ex cautivo en Montjuich, 5; don Bartolomé Girard Ronnell, 5; don Manuel Porriá Valls, 25; Compañía General de Asfaltos y Portland Asland, S. A., 5,000; don Manuel Mars García, funcionario municipal, 5; doña Elena Conde García, militante de Falange, 20; don Fernando Sánchez Riol, 5; don Joaquín Catalá Virgili, 10; señores Cambús y Rusca, 50; don Ricardo Gambús Rusca, 50; don Jaime Cambús Rusca, 50; don Juan Gazeau, 100; señora viuda de Ginés Canudas, 100. Total, 61,658 ptas.

Anuncios por líneas clasificados en secciones

VENTAS

MAQUINAS DE ESCRIBIR y calcular, compra, venta, Alonzo, Avda. José Antonio, 639. T. 22669. Frente Hotel Ritz.

MAGNIFICO COMEDOR calidad, vend. Gerona, 147, c. Avda. Cemo. Franco.

POLLUOS DESDE 250. Huevos incubar desde 15 ptas. docena. Pleno para aves. Princesa, 40. T. 12665.

MANTAS de todas clases, tamaños y precios. Bruch, número 63.

CORTES ABRIGO caballo, con forros, Bruch, 64.

COMPRAS

COMPRO JOYAS, brillantes, relojes, pago todo su valor. Ronda S. Pablo, 73, kiosco.

COMPRO JOYAS, brillantes, relojes, máquinas, mantos y efectos. Pelayo, 46, principal.

VARIOS

MATRONA. PARTOS. Hospita, 70, pral. T. 18351.

SRES. EXTRANJEROS.

Legalicen su situación en España. Abogado muy práctico, habla varios idiomas. Cuatro a seis. Avda. Generalísimo Franco, 454, 2.º, 2.º.

MATRONA. PARTOS. T. Hrs. 21 y 23. Precios económicos. Teléfono 29668.

VIENERO. Dr. Núñez. Doca a una y media y de cinco a nueve. Rapidez y economía. Hospital, 83, pral.

PISO AMUEBLADO, URGENTE. Doy y pido referencias. Escribir HOJA OFICIAL, M. G.

Se admiten anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad.

TRANSPORTES ESPAÑA

TONELAJE, PAQUETERIA Y A REEMBOLSO BANCARIO PARA TODA ESPAÑA. Seguro de mercancías, por la Compañía «La Constancia», a todo riesgo. Servicios regulares, semanalmente, para:

ruta N.º 1. — Barcelona, Igualada, Lérida, Zaragoza, Guadalajara, Madrid, Valladolid, Burgos, Logroño, Vitoria, Bilbao, San Sebastián e Irún. (Desde Madrid conexión con Sevilla.)

ruta N.º 2. — Barcelona, Lérida, Zaragoza, Huesca, Jaca, Pamplona, San Sebastián, Eibar, Bilbao y Santander.

ruta N.º 3. — Barcelona, Castellón, Valencia, Alicante y Murcia.

SERVICIO DIARIO con Igualada, Manresa, Tarrasa y Sabadell.

CENTRALES BARCELONA: Diputación, 26. - Teléfono 36736. MADRID: Martínez Campos, 15. - Teléfono 30905.

ESTAFETA CENTRAL: Ronda Universidad, 24. - Teléfono 18974. (Viajes Internacional Exprés)

SE ALQUILAN CAMIONES

GRAN BARATILLO DE FEBRERO. PRECIOS INTERESANTÍSIMOS. CASA ULARDÉLL

LOCALES

Un acto de FALANGE en el Distrito VIII

Conforme estaba anunciado, la Sección de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. del Distrito VIII celebró ayer, por la mañana, en el Cine Selecto, un acto de propaganda.

El amplio local llenóse de falangistas y de público, en general, que, cada día más, desea conocer a fondo la doctrina y los hombres de la Falange.

Ocupó la presidencia, en representación del general Orgaz, el teniente coronel don Federico Costa, acompañado del jefe de aquel distrito, camarada Florencio Morales.

Dirigió la palabra al público, en primer lugar, el camarada Fernández Ramírez, jefe del Distrito I de nuestra ciudad, quien, después de excusar la falta de dos de los oradores anunciados por enfermedad, trató en términos enérgicos del romanticismo de la Falange. Este romanticismo — agregó — hace que los puros y auténticos falangistas no concibamos la Falange sino para servir en las encrucijadas. Por eso, detestamos a aquellos que acuden a la Falange para conseguir el enchufe.

Dijo también que es necesario emprender una gran propaganda para que la doctrina de Falange llegue a la comprensión de las masas que aún la desconocen. Hizo después un cumplido elogio de la disciplina. Muchos — dijo — están contando y recontando los servicios prestados ayer. Hay que olvidar eso y atender únicamente a los servicios que deben ser prestados hoy y mañana para la creación del Imperio español que sea norma de espiritualidad y ejemplo de justicia para todos los pueblos del mundo.

Seguidamente levantóse a hablar el camarada Segura Nieto. En párrafos grandilocuentes y poéticos saludó y enaltecó a la mujer española.

Dirigiéndose, después, a los hombres, hizo el resumen de los hechos más importantes de estos últimos tiempos: el asesinato de Calvo Sotelo, el resurgimiento del espíritu militar español — que glorió con bellas imágenes poéticas —, la aparición del Caudillo y el triunfo de la bandera española, oro y sangre en la aurora del más bello amanecer de España. Dedicó un sentido tributo de gratitud y admiración a todas las regiones de España que contribuyeron al Movimiento hasta llegar al glorioso primero de abril en que quedó salvada la civilización de Occidente.

Seguidamente pasó a analizar las causas y remedios de los males de España. Las causas son el liberalismo, el judaísmo y la masonería, que criticó y fustigó copiosamente. El remedio — dijo — está en la doctrina de Falange bajo la dirección del Caudillo.

En vibrantes y elocuentes párrafos analizó los temas de más candente actualidad

sobre los cuales, demostrando un perfecto conocimiento, aportó toda suerte de argumentos, arrancando grandes aplausos a los concurrentes que llenaban el local y que en varias ocasiones aclamaron a España y al Caudillo.

TRIBUNAL

de RESPONSABILIDADES POLÍTICAS

Multa de 50,000 ptas. y relegación, por ocho años, a la Guinea, a Dalmacio Costa Vilanova

El Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas ha dictado sentencia contra Dalmacio Costa Vilanova, ex mayor domo del extinguido Parlamento Catalán, imponiéndole una multa de 50,000 ptas. y relegación por ocho años a las posesiones españolas de Guinea.

JEFATURA

DE POLICIA

AUTORIZACIONES DE PASO DE FRONTERAS

Han sido concedidas las autorizaciones de paso de frontera, a nombre de las personas que a continuación se relacionan, las cuales puedan pasar por la Jefatura Superior (avenida del Generalísimo, número 594, 4.º, Negociado de Salvoconductos y Pasaportes): Amelia Jolina Martín, Ana Molina García, Anita Molina García, Aurora Sala Bori, José Vendrell Dalmases, Jerónimo Arenal Vera, María Magdalena Bordoy Blanes, Norberto Fonthier Gravat, Ramón Martí Dols, Ramona Sallan Mur, Yole Yolito de Solís.

Detenidos por diferentes delitos

A disposición del Juzgado de guardia, ingresaron en los calabozos del Palacio de Justicia, Luis Fernández Fernández, autor de la sustracción de dos relojes en un establecimiento; Manuel García Alonso, por negarse a abonar 108 pesetas que hizo de gasto en un cabaret; José Mercadal Tuduri, denunciado por haber hecho objeto de malos tratos a los detenidos en tiempo rojo, cuando él hacía de guardia de cárceles y Juan Isern Vila, vecino de Granollers, acusado de tala de árboles.

EN EL CIRCULO ARTISTICO

Solemne apertura de una notable Exposición de Arte Religioso

Ayer, a las doce del mediodía, celebróse, en el Círculo Artístico (Instituto Barcelonés de Arte), la inauguración oficial de la Exposición de Arte Religioso, organizada por la prestigiosa entidad.

Asistieron al acto el gobernador de la provincia, señor González Oliveros; el gobernador militar, general García Escámez; el obispo de la diócesis, doctor Días de Gómara; el vicepresidente de la Diputación provincial, ponente de Cultura, señor Riviere, y el doctor Amarós, en representación de la Universidad.

También concurren al acto el director de la Escuela de Trabajo señor Brossa, el director de la Escuela de Ingenieros señor Gutiérrez, el señor Martínez Hora, en representación del jefe provincial de Propaganda; el presidente de la Junta de Museos y otras numerosas personalidades políticas, así como destacadas figuras de las artes y las letras.

Recibió a las autoridades e invitados el alcalde accidental, delegado de Cultura, don José Bonet del Río, en su calidad de presidente del Círculo.

El señor Bonet del Río pronunció unas atinadas palabras de salutación. Dijo que el Círculo Artístico, en su afán de contribuir a la obra de renovación de la patria y de reparación de los tremendos estragos producidos por la barbarie roja, había reunido un cuantioso grupo de arte impregnado de espíritu religioso y que demuestran la perdurabilidad del sentimiento católico en el alma española. Terminó afirmando que el catolicismo es consubstancial con nuestra Patria, y que el Círculo Artístico se sentía orgulloso de reemprender su labor al amparo de la causa de Jesús y de la espada del Caudillo.

Las autoridades visitaron detenidamente la Exposición, que encierra un gran interés, pues contiene obras de considerable valor artístico. Para dar idea de su importancia daremos algunos nombres. Entre los pintores recordamos a Morell, Vila Arrufat, Carlos Vázquez, Luis Masriera, Marlet, Montagut, García Morales, Limona, Santasusagna, Paco Ribera, Muntané, Baixeras, Bécquer, Serra, Condeminas, Juan Gil, Fariols, Yagocésar, Pinet, Rosselló, Soler, Galí y Estrany. Entre los escultores mencionaremos a Vicente Navarro, Martí, Bolugar, Moya, Socies, Domingo Peris, Borrrell Nicolau, V. Antn Coscolla y Monjo.

Quizá, la obra más valiosa que se expone es un San Juan de Dios, del insigne escultor Vallmitjana, una talla impresionante por su realismo y su fuerza dramática.

Autoridades e invitados fueron obsequiados con un exquisito aperitivo.

INSPECCIÓN GENERAL DE SERVICIOS Y MOVILIZACIÓN DE LA CUARTA REGIÓN MILITAR

ADVERTENCIAS PARA CONOCIMIENTO DE LOS HOMBRES COMPENDIDOS EN LOS REEMPLAZOS DE LOS AÑOS 1915

A 1941

CLASIFICACION DEFINITIVA

Por el excelentísimo señor ministro del Ejército y excelentísimo señor general jefe de la Cuarta Región Militar se han dictado las órdenes respectivas para intensificar la clasificación definitiva de todos los españoles, varones, en relación con su conducta respecto al Glorioso Alzamiento Nacional, comprendidos en los reemplazos de 1915 a 1941, ambos inclusive.

Dicha clasificación se efectuará, por lo que respecta a Barcelona y su provincia, en las poblaciones, dependencias y ante las autoridades que se detallan a continuación:

Residentes en Barcelona (capital)

Reemplazos de los años 1915 a 1935: En el Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva de Barcelona n.º 22. (Vía Layetana, n.º 30, 2.º). Horas, de 9 a 13 y de 16 a 18,30.

Reemplazos de los años 1936 a 1941: En las respectivas tenencias de alcaldía.

Residentes en las distintas poblaciones de la provincia de Barcelona

En donde haya comandancia militar o puesto de la Guardia Civil, ante estas autoridades, por el orden preferente en que se expresa, los reemplazos de 1915 a 1935, ambos inclusive; y los de 1936 a 1941, en los Ayuntamientos respectivos. Donde no exista comandancia militar ni puesto de la Guardia Civil, en la Alcaldía, todos los reemplazos.

Las clasificaciones que efectúen las comandancias militares, puestos de la Guardia Civil y alcaldías lo serán con carácter provisional, remitiendo dichas autoridades la documentación correspondiente a los clasificados a las dependencias siguientes:

La de los reemplazos de los años 1915 a 1936:

Al Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva de Barcelona n.º 22 (Vía Layetana, n.º 30, 2.º).

La de los reemplazos de los años 1936 a 1941:

A las Cajas de Recluta afectas a dicho Centro que se expresan:

A la Caja de Recluta n.º 36 (Vía Layetana, n.º 30, 2.º):

Todos los Distritos municipales de esta

capital y las poblaciones de Badalona, San Adrián de Besós y Santa Coloma de Gramanet.

A la Caja de Recluta n.º 37 (Siella, n.º 18, bajos):

Todas las poblaciones de esta provincia, a excepción de las tres mencionadas anteriormente.

Para el mejor orden y evitación de molestias a los interesados, los residentes en la capital comprendidos en los reemplazos de 1915 a 1935, ambos inclusive, se presentarán en el Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva n.º 22, empezando por el reemplazo de 1915, en la forma siguiente:

El lunes, día 12 del actual, a los nueve horas, aquellos individuos cuyos apellidos empiecen con las iniciales de la A a la H, inclusive.

El martes, día 13, los comprendidos entre la I y la O, y

El miércoles, día 14, los comprendidos entre la P a la Z.

En esta forma continuará el reemplazo de 1916 y sucesivos, de tal manera, que cada tres días quede clasificado un reemplazo, habilitándose todos los días festivos.

En las comandancias militares, puestos de la Guardia Civil y alcaldías, lo verificarán en el mismo orden, pero para la clasificación emplearán un día por reemplazo.

Para ilustrar claramente a nuestros lectores, hacemos constar que todos los residentes en la capital de los reemplazos de 1915 a 1935, ambos inclusive, se presentarán en las mismas horas, en los mismos lugares y por el mismo orden alfabético consignados anteriormente para el reemplazo de 1915.

Por lo tanto, los del reemplazo de 1916 se presentarán los días 15, 16 y 17; los del 1917, los días 18, 19 y 20; los del 1918, los días 21, 22 y 23; los del 1919, los días 24, 25 y 26; los del 1920, los días 27, 28 y 29; los del 1921, los días 1, 2 y 3 del próximo marzo; los del 1922, los días 4, 5 y 6; los del 1923, los días 7, 8 y 9; los del 1924, los días 10, 11 y 12; los del 1925, los días 13, 14 y 15; los del 1926, los días 16, 17 y 18; los del 1927, los días 19, 20 y 21; los del 1928, los días 22, 23 y 24; los del 1929, los días 25, 26 y 27; los del 1930, los días 28, 29 y 30; los del 1931, los días 1, 2 y 3 de abril; los del 1932, los días 4, 5 y 6; los del 1933, los días 7, 8 y 9; los del 1934, los días 10, 11 y 12; y los del 1935, los días 13, 14 y 15 de dicho mes.

DE SOCIEDAD

Por don Antonio Siquier y esposa y para su hijo mayor Francisco, distinguida y conocida familia de Mallorca, ha sido pedida la mano de la bella señorita Otilia Vidal Sancho, hija del distinguido letrado don Manuel Vidal Camacho y nieta del jefe de Instrucción Pública, jubilado, don Rafael Vidal Burguera.

HERNIADO

Su bienestar consiste en llevar su hernia bien contenida, lo que obtendrá con nuestro aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL, sin tirantes por bajo nalga ni presiones molestas. Consúltenos de 10 a 1 y de 4 a 7. GABINETE ORTOPÉDICO HERNIOL, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 536, pral. (antes Cortes), BARCELONA.

HERNIADOS

Aparatos TORRENT, científicamente perfectos, los más modernos, cómodos y seguros. No comprar sin visitarlos. Casa Torrent, Unión, 13 - Barcelona

URODONAL

combate los achaques que envejecen

Géneros de Punto

M. Vacarisas y Font



Norte, 35 - Teléfono 2027 TARRASA

RESERVADO

TARRASA

VENEREO

CURACION RAPIDA DE ESTAS ENFERMEDADES

LABORATORIO DE ANALISIS

ABONOS ECONOMICOS

DESPACHO DE 10 A 2 Y DE 4 A 9 - FESTIVOS DE 10 A 1

CLINICA UNIVERSAL

CONSULTAS RAMBLA DE LAS FLORES, 4 - Dr. MOLES CONDE DEL ASALTO, 68 - Dr. RODA

GALERIAS DE ARTE

MUEBLES DOMINGO

PASEO DE GRACIA, 116

Cuadros — Lámparas — Tapicerías — Decoración Pisos Completos

Piso n.º 1.	Recibidor,	Dormitorio,	Living Room,	Comedor	9,500 Ptas.
Piso n.º 2.	id.	id.	id.	id.	15,500 Ptas.
Piso n.º 3.	id.	id.	id.	id.	19,500 Ptas.
Piso n.º 4.	Hall	id.	Salón	id.	29,500 Ptas.

Presupuestos — Talleres propios — Muebles de encargo Paseo de Gracia, 116 Teléfono 83382 Barcelona

Agrupación Mutua del Comercio y de la Industria

MONTEPÍO DE SOCORROS MUTUOS FUNDADO EN 1902

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 619, pral. Teléfono 19294

Durante el mes de enero ppdo. esta Entidad ha pagado a sus asociados:

Por socorros de defunción	Ptas. 275,000
Por dietas de enfermedad	id. 70,037
Por pensiones a inválidos	id. 23,250
Por subsidios por intervención	id. 1,750
Total	Ptas. 370,037

Y ha registrado 423 admisiones de socio en sus cinco Secciones y 55 admisiones en el Grupo Especial para Alta Cirugía.

Cantidad total satisfecha desde la fundación: Ptas. 28.239,247'20

(Autorizado por el Departamento de Int. Previsión de la C. N. S.)

FOSFORO FERRERO

predispone a una mayor capacidad intelectual y muscular y aumenta la resistencia a la fatiga.

Fantasia
Una exquisita creación de



Marika Rokk
Gasparone

¿Romántico? ¿Aventurero?
¿Enamorado?

Un personaje misterioso que nos asombra con la fastuosidad de su presentación

Obra de **SHAKESPEARE**
Música de **MEDELSSOHN**
Un actor **MICKEY ROONEY**
EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE VERANO
HOY, CINE INTIMO
Programa cartelera

UNA CHISPEANTE COMEDIA MODERNA PARA UNOS ARTISTAS INSUPERABLES

William POWELL - ANNABELLA



La BARONESA y el MAYORDOMO

Una síntesis del más fino humor americano y del «sprit» parisien
ALEGRE COMO POCAS DIVERTIDA COMO NINGUNA

SAVOY
LA DIVERTIDA OPERETA DE STOLZ
MANIOBRAS
de TONIO
UN RATO DE BUEN HUMOR

PUBLI - CINEMA
Continua desde mañana
Noticieros de actualidad
LUCE U. F. A. FOX
ENTRENAMIENTOS
(deportiva)
LA DANZA DE LAS BOTELLAS
dibujo color M. G. M.
LAS ISLAS FIJI
Bellísimo documental Radio

ASTORIA
Romeo y Julieta
SHEARER HOWARD
SEGUNDA SEMANA
Una obra maestra del teatro
Un clásico de la literatura
Una maravilla del cinema

Palacio PATHÉ
La Loca por la música
y V. DE SICCA y A. MORIS en
EL HOMBRE QUE SONRÍE
(CIFESA)



VICTORIA AVENIDA
Hoy ¡¡ Grandioso Programa !! Hoy
MERLE OBERON
y
BRIAN AHERNE
en
ADORABLE ENEMIGA
Además, **TEMPLE DE HOMBRE**
Por **TOM BROWN** y
VIRGINIA WEIDLER

2.000
ESPECTADORES SE QUEDARON SIN PODER VER NI ADMIRAR LA OBRA CUMBRE DE ADOLFO TORRADO, LA MADRE GUAPA; VEÁLA VD. ESTA NOCHE EN EL TEATRO POLIORAMA : TELÉF. 10773

MISTRAL
Hoy, grandioso éxito del programa musical jamás igualado en simpatía
Loca por la música
Diana Durbin (3.30, 7 y 10.45)
En pos de la ventura
Dick Powell (5.45 y 9.15)

CINE IRIS
Hoy, lunes, vean y comparen a
FRANCESCA BERTINI
y **GRETA GARBO** en
Margarita Gautier
Versión sonora y versión muda, comentada en español por E. G. Toscano

COLISEVM
HOY, LUNES, NOCHE, SOLEMNE ESTRENO EN SESIÓN DE GALA DE UNA OBRA MAESTRA DEL CINE

UN FILM HIAF
Federico el Grande



Basada en hechos históricos de esta gran figura, revividos magistralmente en la pantalla
APTA PARA TODAS LAS EDADES

Teatro Poliorama ÉXITO
6. LA MADRE GUAPA
por María Fernanda Ladrón de Guevara
Nota: Mañana, tarde y noche, LA MADRE GUAPA

CANÓDROMO PARQUE
(SOL DE BAIX)
Todos los martes, jueves y sábados tarde, y domingos mañana y tarde
CARRERAS DE GALGOS
Tranvías 7 y 15

PRÓXIMAMENTE
MARIA DE CARMEN

Teatro URQUINAONA
Hoy, tarde, 5.15, y no he, 10.15
EL GRANDIOSO ÉXITO
¿QUIÉN ME COMPRA UN LIO?
La mejor interpretación por F. MARTÍNEZ SORIA y toda su Compañía
Próximamente : Estreno en Barcelona.
¡DISPENSA, PERICO!

LA ESCASEZ DE PAPEL
Diariamente hacen falta muchos kilos de papel para las industrias que de él viven. Y España no puede adquirir pasta para fabricarlo. No queme usted el suyo: es dinero que se tira.

PRINCIPAL PALACIO. Hoy, 4.30, butacas de patio a 2 ptas.: No falta nadie y La Tempestad, 10 noche, butacas de patio a 4 ptas.: Agua, azucarillos y aguardiente, La Revoltosa y El Oño de la Africana.

TEATRO OLYMPIA. Hoy, tarde, a las 8, y noche, a las 10.15. Extraordinarias representaciones de la graciosa comedia de aventuras De Nueva York a Barcelona, maravillosa creación de los magos de la risa Polo & René Rivals, Familia Andreu, secundados por otros cien artistas. ¡Tres escenarios! ¡Pista acústica! ¡Tres horas deliciosas para niños y mayores!

TEATRO BARCELONA. Hoy, tarde y noche, no hay función. — Mañana, tarde, a las 3.45, y noche, a las 10.15: Reparación de Irene López Heredia y M. Asquerino, con la comedia de J. Benavente, La escuela de las princesas. — Para localidades, llame al teléfono 43781.

TEATRO POLIORAMA. Tel. 40773. Compañía María Fernanda Ladrón de Guevara. Director artístico, Pedro Larzabaga. Primer actor, Enrique Guillart. Hoy, tarde, a las 6.45: La Papirusa, por su genial intérprete María Fernanda Ladrón de Guevara. Noche: Sexta semana de La madre guapa.

TEATRO ROMEA. Gran Compañía de Comedias Cómicas de R. Peña. Hoy, tarde, a las 5.45. 59 representación del exitoso cómico En mi casa mando yo. Noche, a las 10.15: Función extraordinaria de homenaje a los autores de En mi casa mando yo, con motivo de la 60 representación. Espléndido fin de fiesta, en el que tomarán parte los célebres artistas Enrique Borrás, María Fernanda Ladrón de Guevara, Enrique Guillart, Pura de Lara, Nazy (El Chevalier español), Antoñita Lledó y Paquito Peñalo. (Local dotado de calefacción.)

TEATRO TIVOLL. Gran Compañía lírica. Dirección, Pepe Viñals. Hoy, lunes, tarde, 4.30: Colosal vermouth popular. Butacas a 3 ptas.: Los claveles, Bohemios y La Dolorosa, con espléndidos repartos. Veán carteles. Noche, a las 10.45. ¡Éxito clamoroso! Monte Carmelo, por los eminentes creadores: Conchita Bañal, L. Nieto, E. Zaso, Tarín y Esteban Guillarro. Primera bailarina, Lolita Rivas. Magnífica presentación. — Mañana, martes, tarde, el exitoso Monte Carmelo. Noche: Última de La Parranda, la genial creación del divo Marcos Redondo, con la eminentísima tiple Solica Pérez Carpio y las más destacadas figuras de la Compañía.

C A R T E L E R A

TEATRO URQUINAONA. Tel. 23627. Compañía de comedias cómicas de F. Martínez Soria. Hoy, lunes, tarde, a las 5.15, y noche, a las 10.15: El grandioso éxito cómico ¿Quién me compra un lio? 430 minutos de risa. — Próximamente: Estreno en Barcelona: Dispensa Perico!

TEATRO VICTORIA. Esta tarde, butacas 2 pesetas: La Reina Mora, La Gran Uta y La del manojito de rosas. Noche: Ensayo de La guapa del corralito.

ALCÁZAR. Continua desde las 3.30: La Isla del Deseo (documental); Clive de la India, por Ronald Colman y Loretta Young, y El hombre que trocó su mente, por Boris Karloff. — Lunes próximo: Raquel Meller, en Violetas Imperiales.

ASTORIA. Tarde, a las 3.45. Noche, a las 10: Noticiero Fox, y Romeo y Julieta, por Norma Shearer y Leslie Howard.

AVENIDA. Tarde, a las 3.30. Noche, a las 9.30: Noticiero Fox; Temple de hombre, por Tom Bron y Virginia Weiler, y Adorable enemiga.

BOSQUE Y PRINCIPAL. Sesión continua de 3.30 a 12 noche: ¿Quién la rapta?, por Freston Foster y Margaret Callahan; Loca por la música, por Diana Durbin, y Betty, juez por un día.

CAPITOL. Sesión continua de 3.30 a 12 noche: Quesos y besos, por Stand Laurel y Oliver Hardy; Limonada fresquita, por La Pandilla; En el país de la risa (dibujo color); Cascos famosos (rareza); Los mejores del mundo (deportiva), y Noticiero.

COLISEVM. Hoy, noche, a las 10: Noticiero Fox; Bellas orillas (documental), y Federico, uEl Grande, por Lil Dagover y Otto Brubner.

CINE MODERNO. Girona, 497. Tel. 84996. Tarde a las 4: Todo en español: Don Floripondio, por Valeriano León, y Viento en popa, por Jessie Matthews.

CINE ORIENTE. Aragón, 497 (entre Aribau y Muntaner). Hoy, a las 3.45. Sesión continua: El prefecto, por James Gagey; Un marido modelo, por Heinz Rühmann, y Dibujos.

CINES PROYECCIONES (antes Smart) y MUNDIAL. Tarde, a las 3.45: Rosas negras, por Lillian Harvey, Willy Fritsch y Willy Vergel; Preludio de amor, en español, por Grace Moore y Gary Grant; Cómica, y Dibujos.

CINE PRINCESA. Hoy: Viciando en la luna; Los muertos andan; Revista, y Dibujos.

CINE RAMBLAS. Rambla del Centro, 36. Teléfono 48972. Sesión de 4 a 12. Hoy: El hombre que sonríe, por Vittorio de Sica; Loca por la música, por Diana Durbin; Noticiero y Dibujos.

CINE TEATRO ESPAÑOL. Continua de 4 a 12.30: Port-Arthur, por Adolf Wohlbruech; Los defensores del crimen, por Richard Dix; Noticiero, y Dibujos.

CINEMA CATALUNA. Hoy: Era tres hermanas, por Luisita Gargallo y Manuel de Diego; Musical; Dibujos, y últimos Noticieros Fox y Ufa.

CINEMA CHILE. Hoy, gran acontecimiento: Noticiero; Dibujos en colores; Vídas secretas, por Neil Hamilton, y María de la O, film español, por Pastora Imperio, Antonio Moreno y Carmen de Amaya.

CINEMA VERGARA. Un día en las carreras y Loca por la música.

IMPERIO CINEMA. Consejo de Ciento, 247. Teléfono 36648. Hoy: Un día en las carreras, en español, por los hermanos Marx; Han rapto a un hombre, por Catalina Borato y Vittorio de Sica; Cómica, y Dibujos.

INTIMO. Continua desde las 4 tarde. Noche, a las 9.45: Fragueros de Vuelan sus canciones; Charles Ahear y sus millonarios; Noticiero, y El sueño de una noche de verano, por Mickey Rooney, obra de Shakespeare y música de Mendelssohn.

KURSAAL. Tarde, de 4 a 8. Noche, a las 10: Últimos Noticieros Fox y Ufa; Dibujos, y Carta de presentación.

MARYLAND. Continua de 4 a 12.30: Un día en las carreras; Colegio Imperial, y Noticiero Fox.

METROPOL. Tarde, a las 4. Noche, a las 10: Quesos y besos, por Stand Laurel y Oliver Hardy; Una mula mucha mula, por La Pandilla; Los mimados del establo, dibujo color; Un día en Venecia, documental; Gimnástico, deportiva, y Noticiero.

MISTRAL. Continua de 3.30. Grandioso acontecimiento musical: Loca por la música, por Diana Durbin (3.30, 7 y 10.45); En pos de la ventura, por Dick Powell (5.45 y 9.45); Revista de guerra, y Dibujos.

PALACIO PATHÉ. Hoy: Loca por la música, por Diana Durbin y Adolf Menjou; El hombre que sonríe, por V. de Sica y A. Norris, y último Noticiero Fox.

PUBLI-CINEMA. Continua desde 11 mañana: Noticieros Luce, Ufa y Fox; Entrenamientos (deportiva); La danza de las botellas (dibujo color), y Los islas Fiji (documental).

SAVOY. Tel. 76888. Sesión continua. Tarde, 3.30. Noche, a las 10: El film Hiaf Maniobras de otoño, por Leo Slezac, Ida Wust, Hans Sonke y Susi Lanner, música de Stolz; Noticieros Fox y Ufa, y Documental. — Precios: Hasta las 4.30, 2 ptas.; después, 3 ptas.

BARCELONA DE NOCHE. Hoy: Rosita España, Alvaro de Blanca, Luisa Nieto, Concha Borrull, Diamante Blanco, Charito Rosado, Mejicanita, Luisita de Castro, Hermanas Nerinas, Chacahillos de Levante, y la revelación de la temporada Luisa Calle.

BOLERO (Anles Shanghai). Todos los días, tarde y noche: Baile de 6 a 9 y de 10 a 1, por Orquesta Rovira.

CABARET EL MOLINO. (Anles Moulin Rouge.) Vila y Vila, 93 y 95. (Paralelo). Tel. 33230. Hoy: Selecto programa de variedades. Éxito de la gran Orquesta cantos regionales; M. Pales, la maga del baile español, y P. Ramos, «Coyita».

EMPORIUM. Muntaner, 4. Salón de Té. Baile. Todos los días, tarde, de 6 a 9, y noche, de 11 a 1. Orquesta Los 9 Diamantes Blancos.

LA BUENA SOMBRA. Tarde y noche: Éxito de Pepita Francis, Charito Alonso, Finita Vallés, Hermanas Dorado, Juanita Monjín, Carmen Cuevas y la Kentucky Revista, con sus grandes creaciones: «En el país de la sonrisa» y «El tango del amor». Bailables por la Orquesta Hot-Club. Salida de teatro.

METROPOLITANO. (Consejo de Ciento, junto a Muntaner.) Hoy, tarde: Selecto baile de sociedad. Insuperable orquesta.

MÓNACO. Plaza del Teatro, 2 y 4. Variedades selectas. Todos los días grandes atracciones en pista, con el concurso de Luis Duque y su Orquesta.

SALÓN MADRID. (Sitio, 4, junto a Paralelo): La mejor sala de baile. Todos los días, de 5 a 9, formidables bailes continuos. Orquesta Los Rapsodas.

VENUS DEPORTE. Tigré, 27. Hoy, tarde y noche: Babassa y su Orquesta. Entrada 1 peseta.

FRONTÓN CHIQUEL. Hoy, lunes, día 12 de febrero de 1940. Tarde: Arrate I-Angela contra Toré-Petrina. — Noche: Sagario-Euán contra Arrate II-Bene.

FRONTÓN NOVEDADES. Función para hoy, lunes día 12 de febrero de 1940. Tarde, a las 4: Tercero, a cesta: Echevarría-Gazaga II contra Unzué II-Berrondo III. Noche, a las 10.45. Segundo, a cesta: Sagario-Echaburu contra Chistu-Motrico. Se jugarán, además, otros partidos y quinielas. Detalles por carteles.

DE LUNES A LUNES

ESPAÑA NO ES UNA COLONIA

El excelentísimo señor gobernador de la provincia, que no descuida ninguna cuestión y que a todos atiende con la misma solicitud, se encara ahora con un viejo problema, cuya existencia hay que cargar a la cuenta de los gobiernos democráticos que ha padecido el país.

El señor González Oliveros, teniendo en cuenta el significado de nuestra victoria, sale por la dignidad de los españoles que prestan sus servicios en empresas extranjeras, para los que no admite una situación humillante de empleados subalternos. Hay aquí empresas extranjeras que cierran sistemáticamente el paso a los puestos de responsabilidad al personal español. Y eso es inadmisiblemente. El español es tan apto como otro cualquiera para el desempeño de las funciones de su especialidad. Mantenerle, por principio, en puestos inferiores, es un agravio que nos alcanza a todos.

Los regímenes democráticos se avenían a eso como se avenían a todas las servidumbres. Aquellos gobernantes vivían supeditados al extranjero, y era natural que no les preocupara un problema que ellos mismos habían creado. Quiénes se conformaban con una posición internacional subalterna no era posible sintiesen herida su sensibilidad española por esos ultrajes al obrero español. Habíamos de ser subalternos individual y colectivamente. Y hasta en nuestra propia casa se nos podía atropellar con toda impunidad.

Lo peor era que las gentes se habían acostumbrado a aceptar el hecho como perfectamente natural. En

España no había buenos ingenieros, ni buenos mecánicos, ni buenos directores de empresa. Y cuando llegaba aquí la fama mundial de un Lacierva, de un Torres-Quevedo, de un Guadalhorce, todo era hacer asombrosos de asombro como si se tratara de algo inaudito, de un fenómeno extraordinario.

Ya es hora de que nos libremos de este complejo de inferioridad que nos originó el servilismo de los políticos demócratas, que medraban con la ayuda interesada del extranjero, y de los seudointelectuales que explotaban el candor de las gentes y remedaban lo extraño porque no tenían nada propio que sacar a luz.

Los españoles no estamos afectados de ninguna incapacidad racial. Sobre todo es grotesco sostener la incapacidad técnica. Si hay algo que puede ser comprendido por todo el mundo, este algo es la mecánica y todas las ramas de las ciencias exactas. Para el cultivo de las artes se requiere un don especial, y es posible hablar de pueblos negados para la poesía o la música; pero no existe un solo pueblo que no pueda producir buenos ingenieros. Y nosotros os tenemos inmejorables.

Las empresas extranjeras han de otorgar al personal español el mismo trato que al connacional. A cada uno, según su capacidad. Y, en igualdad de categoría, igualdad de derechos.

Lo exige el decoro de los españoles, lo proclama el ideario del nuevo Estado, lo pide la opinión unánime de nuestro pueblo y lo sabrá hacer cumplir nuestro gobernador.

EXTRANJERO

EN EL EXTREMO ORIENTE

EL 2.600 ANIVERSARIO DEL IMPERIO JAPONES

Tokio, 11. — Las ceremonias previstas para la celebración del 2.600 aniversario del Imperio del Sol Naciente se han celebrado hoy solemnemente en todo el Japón. A la hora señalada, o sea a las nueve de la mañana, cien millones de japoneses se inclinaron devotamente en dirección del palacio imperial, y en todas las guarniciones militares las baterías dispararon salvas de honor.

En todos los lugares del país se organizaron miles de peregrinaciones, como otros años, en dirección hacia los santuarios. — Efe.

RUMANIA

LA VENIDA DE SUMMER WELLES DESPIERTA INTERES EN RUMANIA

Bucarest, 11. — La misión de Summer Welles en Europa ha despertado un gran interés en Rumania. Los medios políticos estiman que esta visita constituirá un llamamiento dirigido a los países neutrales todos para construir los cimientos de la paz futura y duradera. Pero la prensa declara que la cesación, o siquiera la interrupción de las hostilidades, ano es, por ahora, ni probable ni posible, y que, a pesar de todo, las armas serán las que digan la última palabra.

Sin embargo, los diarios se muestran de acuerdo en creer que el interés que manifiestan los Estados Unidos hacia la situación europea, es una nueva prueba de que América no permanece indiferente ante el desarrollo de la guerra, y se prepara para intervenir el día de la paz. — Efe.

OLA DE FRIO

Belgrado, 11. — La nueva ola de frío que sufre Yugoslavia ha alejado temporalmente el peligro de inundaciones en el

valle de Morawa. Se espera, sin embargo, que cuando se produzca el deshielo, aumenten las inundaciones que ya en la actualidad han invadido ocho pueblos, en donde el agua alcanza 40 centímetros de altura. Los trabajos de salvamento tropiezan con grandes dificultades a causa del mal tiempo. — Efe.

TURQUÍA

UN CRUCERO INGLES VIOLA LAS AGUAS TERRITORIALES TURCAS

Ankara, 11. — Un crucero inglés ha detenido, en las aguas territoriales turcas, a la entrada de los Dardanelos, al vapor correo rumano «Transilvania», que navegaba de Atenas a Constantinopla. Los ingleses registraron el barco en busca de pasajeros y mercancías alemanas, pero sus pesquisas no dieron resultado. — Efe.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Ankara, 11. — El Consejo de Ministros se ha reunido esta tarde bajo la presidencia de Ismet Inonu, presidente de la República, para pasar revista a la situación internacional y estudiar el viaje a Belgrado y Sofía del ministro de Negocios Extranjeros Saradjoglu. El presidente Inonu marchó, a las cinco y media de la tarde, al local del Partido Republicano del Pueblo, donde ha estado trabajando hasta una hora avanzada. — Efe.

EGIPTO

EL GENERAL WEYGAND

El Cairo, 11. — El general Weygand ha salido del Cairo, a las tres de la tarde, a bordo del mismo avión en que vino. Le acompañaron hasta el aeródromo el embajador de Inglaterra, Waelly y el ministro de Francia. Un destacamento de la guardia le rindió honores. Los dos últimos días de la estancia del general Weygand en Egipto han estado dedicados a celebrar conversaciones con las autoridades militares británicas. — Efe.

EL XX ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DEL REY FARUK

El Cairo, 11. — Todo Egipto ha festejado, hoy, el vigésimo aniversario del nacimiento del rey Faruk, que coincide con el año nuevo de la Hegira. En el Cairo y en las ciudades más importantes del país se han celebrado numerosas recepciones en honor del soberano.

SUECIA

LOS COMUNISTAS SUECOS TRAIDORES A SU PATRIA

Estocolmo, 11. — El diario Aftonbladet comunica que las redadas comunistas efectuadas por la policía en Estocolmo y las ciudades principales de Suecia, se han debido a pruebas llegadas a manos de la policía de que los comunistas suecos habían estado en Rusia varias veces y habían vuelto con billetes de banco ingleses y americanos, cuidadosamente disimulados en los forros de sus trajes. Los comunistas, según se ha podido comprobar, se han dedicado también al espionaje, según las autoridades competentes. Los comunistas suecos disponían, en el norte del país, de estaciones de radio clandestinas para transmitir a Moscú informes confidenciales sobre la defensa nacional sueca. Por temor a los actos de sabotaje, las autoridades han eliminado ya a gran número de comunistas de la administración ferroviaria y de otras actividades de vital importancia para la defensa del país. — Efe.

CIUDAD DEL VATICANO

COMENTARIOS FAVORABLES A UNA DECISION DEL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

Ciudad del Vaticano, 11. — La iniciativa del Presidente de los EE. UU. de enviar a Europa a Summer Wells, es comentada favorablemente en los medios del Vaticano, donde se interpreta esta decisión como un nuevo testimonio del vivo deseo de los EE. UU. de trabajar por el restablecimiento de la paz en Europa, sobre unas bases duraderas. En los mismos medios, cuyos esfuerzos constantes persiguen el mismo fin, se ve con simpatía la iniciativa de gestos de esta naturaleza y se les desea un éxito pleno. Se estima en el Vaticano que el viaje circular de Wells no podrá menos de influir favorablemente sobre la situación general, y se espera, asimismo, que contribuirá eficazmente a preparar el terreno para el logro de una paz tal como la desean todos los pueblos libres. El hecho de que Roosevelt haya dado conocimiento de su decisión a los principales Gobiernos de Europa y que éstos hayan respondido favorablemente, se considera de buen augurio para la misión de Wells.

El Observatore Romano reproduce en buen lugar las declaraciones de Roosevelt y de Cordell Hull acerca del próximo viaje del Subsecretario de Estado. Destaca que este último embarcará con destino a Roma en el mismo barco que Myron Taylor, representante del jefe de la Casa Blanca en el Vaticano. Subraya también que las últimas iniciativas de Roosevelt en materia de política exterior para lograr el restablecimiento de la paz en Europa han sido acogidas con satisfacción en los Estados Unidos y en el mundo entero. — Efe.

EN EL CONCURSO DE EJERCICIOS PRE MILITARES DE O. J. obtuvo el primer premio el Distrito VI

En la mañana de ayer, y en el amplio local del Gran Price, tuvo lugar el anunciado concurso de ejercicios pre militares de nuestra Organización Juvenil, el cual resultó brillantísimo, saliendo el público, que llenaba por completo el coliseo de las rondas, en extremo satisfecho, y comentando muy favorablemente los grandes progresos de habilidad y disciplina de los cuadros de nuestras juventudes.

En una lucha reñidísima fué adjudicado el primer lugar al Distrito VI, cuya sección de cadetes fué premiada con el honorífico distintivo de «Escuadrilla distinguida». El segundo lugar se lo adjudicó el Distrito IV; el tercero, las Flechas Navales, y el cuarto, la sección de una guardería de Auxilio Social.

Cosecharon también grandes aplausos la Sección de la Escuela del Trabajo, la cual hizo la instrucción y movimientos con sus instrumentos de trabajo: palas, azadones, martillos, etc. Presidieron el acto el jefe provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Saldaña, que fué el que distribuyó los premios e impulsó las medallas a los vencedores; el comandante de Marina, don Ludgardo López; el delegado de Auxilio Social, camarada José M.ª Poblador; el camarada Rodríguez Villa, jefe provincial de O.J.; la delegada femenina de O.J., Montserrat Roig; jefes de distrito, etc.

El acto, que como decimos resultó brillantísimo, terminó entonando los concurrentes y asistentes al festival el Himno Nacional y los del Movimiento, lanzándose los gritos de ritual.

LA LEY DE RESPONSABILIDADES POLITICAS

El Juzgado instructor de la provincia de Barcelona sigue expediente a destacados elementos rojoseparatistas

Madrid, 11. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy un anuncio del Juzgado Provincial instructor de responsabilidades políticas de la provincia de Barcelona, en la que figuran, entre otros, los siguientes individuos a quienes se sigue expediente:

José Suñol Casanova, vecino de Barcelona; José Carner Gallofré, ingeniero industrial, Barcelona; Fernando A. Rubió Tudurí, abogado, Barcelona; Mariano Rubió Tudurí, farmacéutico, Barcelona; Eladio Escofet Palau, del comercio, Barcelona; Luis Oms Valbona, vecino de Vich; José Pujadas Casal, fallecido, que fué vecino de Vich; Juan Tauler Palomeras, vecino de Barcelona; José María España Sirat, Barcelona; Artemio Ayguadé Miró, del comercio, Barcelona; Martín Esteve Guau, abogado, Barcelona; José María Casals Balitá, abogado, Barcelona; Juan Miret Garriga, contraamaestre textil, Barcelona; José María Fernández Luanco Ruiz, Barcelona; Jaime Surroca Carrió, agente de Seguros, Barcelona; Jaime Maciá Panicello, del comercio, Barcelona; Raimundo Llatas Durán, odontólogo, Barcelona; Casimiro Giral Bullich, industrial, Barcelona; Enrique Casanellas Arqués, Barcelona; Pedro Mas Oliver, médico, Barcelona; Carlos Pi y Suñer, ingeniero, Barcelona; Odón Hurtado Martín, abogado; Barcelona; Joaquín Polch y Torres, funcionario, Barcelona; Manuel Corachan García, médico, Barcelona; Jaime Creus Selva, vecino de Molins de Rey; José Mestres Puig, médico, vecino de Molins de Rey; Ernesto Saes Vidal, farmacéutico, vecino de Ripollet; Enrique Gallofré Ahezer, abogado, Barcelona; José Martí Deyves y Sancho, abogado, Barcelona; Santiago Gubern Fábregas, abogado, Barcelona; Odón Durán de Ocoín, abogado, Barcelona; Amadeo Hurtado Martín, abogado, Barcelona; Joaquín Cusi Fortuñet, farmacéutico, vecino de Masnou; Carlos Cusi Fortuñet, vecino de Masnou; Antonio María Sbert, Barcelona; Jaime Carner Segols, Barcelona; José Torner Vidal, Sabadell; Francisco Casanovas Vargues, Sardañola; Francisco Oqueras, Sabadell; Manuel Serra Goday, abogado, Barcelona; Federico Sacristán Bonet, viajante, Barcelona; Juan Peiró Olives, Mataró; Liberato Peiro Olives, Mataró; Aurora Peiro Olives, Mataró; Jaime Casas Vilagran, Mataró; José Peiro Olives, Mataró; Juan Peiro Belis, Mataró; Antonio Rosell Presas, Mataró; Juan Moles Ormella, abogado, Barcelona; César Pi y Suñer, farmacéutico, Barcelona. — Cifra.

CASTELLÓN DE LA PLANA

UN CAMION ATROPELLA UN COCHE DE TURISMO, RESULTANDO DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Castellón, 11. — Un camión que marchaba a toda velocidad por la calle de Alloza, en su cruce con la de Colón, enganchó con las ruedas traseras a un pequeño coche de turismo. Le hizo dar varias vueltas y lo arrojó contra el ordenanza de este Gobierno civil, don Buenaventura Bayer, que ha resultado gravemente herido, así como también los dos ocupantes del coche. El camión, por efecto del tremendo golpe, sufrió la rotura de la dirección, y fué a empotrarse en una pared, atropellando y matando a un niño y a una niña, hermanos, que jugaban en la puerta de su casa. Los tres heridos fueron trasladados al hospital provincial, y los cadáveres de los niños al depósito. El coche de turismo quedó destrozado. El chofer y los dos ocupantes del camión se dieron a la fuga. — Cifra.

Castellón, 11. — Acaban de llegar, procedentes de Valencia, en cuya capital estuvieron presenciando el partido de fútbol jugado esta tarde, los padres de los niños atropellados y muertos por el camión.

El coche de turismo atropellado por el camión lleva la matrícula de Barcelona, número 54221, y sus ocupantes, Carlos Tarrada Monje, de cuarenta y dos años, natural de Barcelona, sufre varias heridas contusas de pronóstico grave, y Ramón Ros Vendrell, de treinta y dos años, natural de Cervelló (Barcelona), varias heridas menos graves.

El conductor y los acompañantes que iban en el camión que atropelló al coche de turismo se han presentado en la Comisaría de Policía.

Acto de homenaje a unas víctimas del marxismo

Gerona, 11. — Organizado por la Hermandad de Cautivos por España, ayer por la mañana tuvo lugar, en La Tallada, un acto de homenaje a los trece asesinados en las cercanías de aquel pueblo, el día 4 de febrero del pasado año. Las víctimas de la horda fueron sacados de la cárcel de esta ciudad dos días antes de ser liberada por el Ejército Nacional.

El homenaje ha consistido en una misa de campaña y la inauguración de un obelisco con los nombres de los trece mártires.

Asistieron los miembros de la Junta y socios de la Hermandad, familiares de las víctimas, autoridades y jerarquías de todos los pueblos de aquella comarca y las organizaciones de F.E.T. y de las J.O.N.S., que desfilaron ante el obelisco, después de ser inaugurado.

La ceremonia revistió gran solemnidad, siendo la concurrencia muy numerosa.

SEVILLA

EL CUARTO CENTENARIO DE UNA COFRADIA

Sevilla, 11. — La Cofradía de la Coronación de Espinas ha celebrado, esta mañana, en la iglesia de Santa Angela, una solemne función religiosa, con la que ha cerrado la serie de actos organizados

para conmemorar el IV Centenario de la Cofradía. Asistió el cardenal Segura, que fué recibido a las puertas del templo por el alcalde de la ciudad, por el presidente de la Diputación, que ostentaba la representación del gobernador civil y demás autoridades, y señores que componen la Junta de la Cofradía. Seguidamente se dijo una misa de medio pontifical, que inició el ilustrísimo primado y que siguió oficiando el cura párroco de la iglesia. Al final de la ceremonia religiosa, el cardenal Segura dirigió la palabra a los fieles, en las que enalteció los cultos celebrados. — Cifra.

Sevilla, 11. — Esta tarde, a las siete, en el salón de Santa Teresa, del Palacio Arzobispal, ha tenido lugar el acto que pone fin a los que ha venido celebrando la Hermandad de la Coronación del IV Centenario. La fiesta literaria fué presidida por el cardenal doctor Segura.

Habló en primer lugar el conciliar de la Hermandad sobre la historia de la misma.

Se declaran desiertos los tres primeros premios; el cuarto, se otorga al músico don Modesto Arenas, por sus Motetes religiosos, y mención honorífica a fray José Domingo de Santa Teresa. Luego pronunció una conferencia el padre fray Justo Pérez de Urbel, sobre la Semana Santa de Sevilla, y sobre este mismo tema habló don José Sebastián Barandiarán. Finalizó el acto con unas breves palabras del cardenal Segura. — Cifra.

LIBROS Y REVISTAS

por E. R. M.

LOS CASADOS IMPERFECTOS (Breviario conyugal), por Pablo Cavestany. — Editorial Juventud.

El autor de El paraíso encontrado, cuya aparición fué registrada oportunamente en esta sección, acaba de publicar un nuevo libro: Los casados imperfectos. Y así como en aquél trataba, como tema preferente, de la felicidad, en el que motiva estas líneas es el amor lo que ocupa su atención.

¡El amor! Ante las incontables facetas y peligrosas sendas que ofrece tan sugestivo tema, quizá no faltará alguien que exclame con curiosidad: Pero, ¿es posible fijar, dentro de los estrechos límites de un breviario, todos los aspectos que del amor nacen incesantemente? Además: aún en el caso de restar importancia al olvido de determinados hechos, ¿estuvo acertado el autor en sus apreciaciones y en la manera de exponerlas?

Digámoslo en pocas palabras: el libro del señor Cavestany, sin duda hijo de la mejor intención, deja en el que lo lee cierto sabor agri dulce. Conforme se adentra en sus páginas, se hace uno la siguiente pregunta: ¿por qué no se revistió el relato de suave perfume poético, que la elevación y delicadeza del tema requería para lograr una atinada pieza literaria?

Puesta la mirada en el faro de la concisión, el señor Cavestany hace caso omiso de la coyuntura que le invita a recoger las piedras precisas de la exquisita estilística, cuando va en pos de la verdad en toda su desnudez.

HORMIGONERAS - MACHACADORAS CARRILES - VÍA - VAGONETAS PARA INMEDIATA ENTREGA FERROVIAS Y SIDERURGIA, S. A. Caspe, 26 - BARCELONA

RADIO LUCARDA RADIO LUCARDA RADIO LUCARDA RADIO LUCARDA RADIO LUCARDA

Creaciones KYKUCHY PERFUMES MODERNOS Encanto de las morenas y también de las rubias Producción nacional Pídale en buenas perfumerías

Riza pestañas "MARLENE" Embellecerán sus ojos, haciéndolos seductores No pelizca al usuario Venta, en buenas perfumerías Modelo PATENTADO